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Megáll az ember esze! Hát mit akar­
nak? Meddig mennek még ? Miért csele- 
kesznek úgy ezzel a nemzettel, mint az egy­
szeri ember a kutyájával, — aki nem egy 
darabban vágta le a szegény állat farkát, 
hanem izenként, hogy ne fájjon a jámbor 
párának olyan nagyon. Wekerle urék is 
megszavaztathattak volna pár nap előtt egy 
füst alatt mindent: katonatiszti fizetéseme­
lést, létszámemelést, házszabályreviziót, ál­
talános választójognak keresztelt mixtum 
compositumot s főleg a mire Becsben oly 
régen sóhajtoznak a centrálparlarnentbe 
való bevonulást és Magyarország bekebele­
zését a gesammtmonarchiába. Mert a vége 
ennek a függetlenségi politikának úgyis 
csak az lesz. Épp ezért keresztül eshettek 
volna már ezeken az apróságokon is. Akár 
huszonnyolc javaslatot darál le egy nap 
Wekerle taposó malma, akár harmincnyol­
cat, az mindegy. Igaz, hogy annyi képviselő 
nem is szokott a teremben lenni, a hány ja­
vaslatot elfogadottnak jelent ki az elnök, 
de az mindegy. A fő, hogy mentül több tör­
vényt fabrikálva, igazat adjanak Tacitus- 
nak, hogy „pessima respublica plurimae 
leges.“ (A legrosszabb köztársaságban van 
legtöbb törvény.)

No dehát nekik nem elég huszonnyolc 
törvény egy napra, azért szigorítani kell a 
házszabályokat, hogy még ennél is többet 
gyárthassanak.

És ha eszükbe jut, hogy ezt a mai kon- 
födcrált koalíciót éppaházszabályok 
ellen intézett támadás kala­
pálta össze, akkor csakugyan megáll 
az ember esze, miként mernek 
ők most saját létalapjukhoz 
nyúlni, s azt a pádimentumot 
felgyújtani, a melyen állanak.

Bizony isten, nagy változáson kellett 
a magyar nemzeti közvéleménynek keresz­
tülmennie azóta, hogy a koalíció kormányon 
van, a mikor még ilyesmit is meg mer We­
kerle tenni. De még nagyobb lelki változá­
son ment át az a párt, a melyik teljes gon­
dolkodás nélkül rohan a miniszterelnöki ko- 
lomp után.

Hát már igazán nincs egyet- 
lenvalódiférfisema független­
ségi párt soraiban, aki meg merné 
vezéreinek mondani, hogy:

— Urak, bármennyire szeretünk és tisz­
telünk is benneteket, ezen az utón nem kö­
vethetünk. A képviselőház mai szabálya 
Bécscsel szemben alkotmá­
nyunk egyetlen biztosítéka: 
ahhoz nyúlni nem szabad. Mert aki a ház­
szabályokhoz nyúl, az az alkotmányt és tör­
vényt sérti, bármiként fedezi is hátát a koa­
líciós többség. Hisz a többsége Tisza Ist­

vánnak is megvolt. Mégsem engedték önök,
- az akkori kisebbség, —- meg azt, hogy az 

alkotmányt s törvényt a házszabályok mó­
dosításával megrontsa s ezáltal ismeretlen 
veszedelmeket zúdítson hazánkra.

Avagy nem áll most elő az a helyzet, 
ami négy-öt év előtt nyilvánvaló volt? Ház­
szabályaink szigorítása nem fogja-e most is 
maga után vonni a királyi hatalom erősíté­
sét? S ha önöknek ellenzéki lelkiismerete és 
ellenzéki képviselői kötelessége négy-öt év 
előtt nem engedte meg azt, „hogy a király­
nak úgyis fölötte nagy hatalmát egyoldalu- 
lag emeljék“, hogy tehették azt ma, mint 
domináló és döntő többség?

A horvátokat Wekerle mumusnak állí­
totta fel. A horvát vitát mestersé­
gesen, hajánál fogva idézték 
fel. A vasúti javaslatba, — kakuktojás- 
ként, — csak azért csempészték a horvát 
nyelv ügyét, hogy a horvát urak h á- 
borog hassanak s Wekerle a k 1 o- 
tűrrel legyötörhesse a magyar 
parlamentet. Hiszen ment és megy 
minden, mint a karikacsapás. Ellenzéki fel­
szólalást nem tűrnek. Türelmetlenek, mint 
ha darázs csípte volna meg őket; volt 
olyan nap, hogy huszonnyolc 
törvényjavaslatot tárgyaltak 
le s mégis a szólásszabadság el­
len követnek cl merényletet?

Kérdem Wekerle urat, aki távol állott 
a nemzet küzdelmeitől, legfeljebb a dara­
bontokkal konferált, trafikált s ezeket látta 
cl atyai tanácsokkal; kérdem Wekerle urat, 
vájjon házszabályainknak szigorítása b ü n- 
tetés akar lenni azért, hogy ez 
a nemzet a közelmúltban jogait 
Bécscsel szemben védelmezni 
merte? Azt hiszem, igen! A koalíciós kor­
mány a bécsi nyomásnak enged, a mikor 
megsemmisíti alkotmányunk 
utolsó védőbástyáját, a mai 
házszabályokat s meghozza a lex- 
Wekerlét. Ez a készülőben levő lcx-Wekerle 
épp oly bűnös államcsíny, a minő volt a lex- 
Daniel. Egy kutya más nyakravalóval. A 
koalíciós pártokkal megszavaztattak min­
dent. Most elnyeletik velük ezt a békát is. 
A történelem előtt a koalíciós pártok felelő­
sek mindenért. Azok, kik alig két év előtt 
még a nemzeti ügy védői voltak, ma a nem­
zet ellen törnek. Hibás a nemzet is, mert 
hallgat s szótlanul nyugszik bele mindenbe, 
ami a parlamentben történik. Pedig a jelek­
ből már előre látható, hogy a nemzeti küz­
delem hamarosan újra lángra fog lobbanni. 
Hogy a harc hamarosan újra kezdődik, a 
katonai létszám emelésnél.

Ezért kell Bécsnek a lex-Wekerle. Kar 
igazán, hogy. a lefplyt nemzeti küzdelem
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csak Bécsnck nevelt szolgákat s nem terem­
tett férfiakat. Annál kevésbé hazafiakat. Bi­
zony nem nevelt hazafiakat, mert a házsza­
bályok szigorítása valóságos haza­
árulás, nemzetgyilkosság. Majd, egy ná­
lunknál jobb, becsületesebb nemzedéknek 
első dolga az lesz, hogy eltörülje a lex- 
Wekerlét. Ezt a szégyent. Ezt a bűnt. Ezt 
az árulást.

A MORVÁTOK
Wekerléje

Bemutatkozott! 
ígér és fenyeget 
Tüntetések lesznek

A tüntetések vihara.'elmúlt, Zágráb ut­
cáin nyoma sincs már a tegnapi forradalmi 
hangulatnak, csak a rendőrség van talpon, 
mert érzi, hogy a. zavargások meg fognak 
ismétlődni. Lovasrendőrök és gyalogosok 
hatalmas gyűrűje vette körül korán reggel 
a bán palotáját. Az uj bán délelőtt tizenegy 
ora.kor mondta el programmbeszédét. Nem 
mondott semmi újat, semmi rendkívülit, 
meg csak a. békés kibontakozás reményét 
sem tudta fölébreszteni az emberekben. Ud­
variasságból vagy szerencsétlen taktikából 
Rakodczay programmját vallotta a magáé­
nak. tetejébe Ígért még valamit, végül meg­
rázta az öklét és tehetetlenségének tudatá­
ban bejelentette az erő és a kérlelhetetlen 

Igor politikáját. Hogy mire megy vele, 
előrelátni nem lehet. A hivatalnokok kórusa 
/--"iviózott a régi programúinak, amely egy­
szer már megbukott és most újra föltá­
rnád, a föllazított nép lelkében azonban ott 
lappang az elkeseredés tüze. Persze, a. gyúj­
togatok sem nyugszanak, égő kanócokkal 
.járják be a kerületeket és terjesztik a forra­
dalmi hangulatot.

palota fehér-termetien folyt, le Hagy ünnepélyes­
séggel. A kormány-hivatalnokok Jakeies, Zorl- 
tics, <S‘nineties eddigi helyettes osztályfőnökök, 
Zágráb vármegye tisztikara pedig Vncsetích 
Sándor főispán vezetése alatt jelent meg. Ranch 
báró Ornkovics Mixies én Ara nő cslcn osztályfő­
nökök kíséretében jelent meg a teremben, ahol 
élőnk mvi<5-kialtasofeka 1 fogadtok. A bunt Jele* 
nics Nikodém üdvözölte. Biztosította n tisztikar 
nevében, hogy a haza boblogitásárn irányuló tevé­
kenységét minden erővel támogatni fogja. Az 
üdvözlésre Rauch Pál báró hosszú beszéddel vá­
laszolt.

— A király ő felségének kegyéből kine­
vezve, — igy szólt a bán — biztosítom a meg­
jelenteket, hogy nehéz szívvel fogadtam el ezt a 
nagy és súlyos méltóságot, mert szemeim előtt 
vajinak n súlyos viszonyok, amelyek között fel­
adatomat teljesíteni kell. Az országnak elsősor­
ban nyugalomra van szüksége, hogy szellemi és 
anyagi fejlődésének szentelhessem magam. Ké­
rem, hogy valamennyien buzgó munkatársaim 
legyenek.

fiijen a kö’össég!

Ezután kifejtette prugrammjának közjogi 
oldalát es azt mondta, hogy az 1 sits. évi 1. tör­
vényhez ragaszkodik, amely törvény világosan és 
körülbelül hetvenszer tartalmazza a közösség 
szót. .1 vasúti szolgálati pragmatika dolgában 
nem lehet sem győző, sem legyőzött. Kz a kér­
dés a regnikolans küldőt tség elé- tartozik, amely 
ebben a dologban is töltetlenül a kiegyezési tör­
vény alapjain, ált. () mindenben a közösségihez 
tartja magát, ez képezi pn-aratinójának kiinduló 
pontját és legfőbb irányitó elvét.

léptetésére. A bánnál tartott konferencián elha­
tározták, hogy' semmiféle gyűlésre nem adnak 
engedélyt és lm a tegnapi zavargások folytatód­
nának, elrendelik a kávéházak és vendéglők le­
zárását.

Gyönge a rendőrség

Crnkoyich osztályfőnök, aki a tegnapi tün­
tetések alkalmával jelentéktelen sebet kapott, ma 
nyilatkozott egy újságíró előtt. Elmondta, hogy 
a kormány el volt készülve a tüntetésekre, de 
ilyen féktelen, durva zavargásokat nem várt. Nem 
titok előttünk — úgymond — hol készítették a 
tüntetéseket. A rendőrség gyöngének bizonyult 
és máris megtettük az intézkedéseket, hogy száz 
fővel szaporítsuk a rendőrök létszámát. Végül ki­
jelentette, hogy a választói küzdőimet n kormány 
energiával folytatja és kedvező eredményt vár.

Adó és választóreform
Most. az adókérdésről nyilatkozott. A h orv át 

országgyűlésnek .— úgymond -- nnv kell adni 
azt a jogot, hogy az adok titán országos pótáriáit 
szedjen és hogy ezen az alapon gyümölcsöző be­
fektetésekre kölcsönöket vehessen föl. Ezt tartja 
progrnmmja legfontosabb pontjának, mert, ezzel 
megjelölte az utat. amelyet a kiegyezési törvény 
revíziójánál követni kell. Az országban általá­
nosan -követeli],* a választó rejormot. mert vsak e 
reform megvalósítása után juthat el a horvát

Tüntetések után
Rauch harcot hirdet

- A TIT R tudósítójának telefon jelentése.__

Zágráb, január Ifi.
A város ma is a tegnapi események hatása 

alatt áll. A hatóság mindent elkövet, hogy a bot­
rány részletei Zágráb falai között, maradjanak. 
A táviratokra rettentően vigyáznak. Cabinet noir 
őrködik a titkok fölött, maga a bán adta ki a szi­
gorú parancsot, hogy a tüntetés megalázó részle­
teit bele kell fojtani Zágrábba. A tény az, hogy 
» lakosság elkeseredetten készülődik újabb tün­
tetésekre, mert a nép nem akar belenyugodni a 
változásokba,. A rendőrség tudja ezt és résen van, 
mert nem lehet tudni, melyik percben gyűl 
lángra az utca. A kormány tagjait és a főhiva­
talnokokat állandóan rendőri, készenlét őrzi. A 
bán ma korán reggel magához hivatta a redőrfő- 
nököt, konferenciát tartott vele, amelynek ered­
ményeként, ma. a. következő plakát jelent, meg 
Zágráb utcáin:

igazi íieiikepvisclel magaslatára. Er­
ről már legközelebb törvényjavaslatot fognak a 
horvát országgyűlés elé terjeszteni. Törvényja­
vaslatot. fognak továbbá k'-.-ziteni az országos 
kormány negyedik osztályának élei beléptetéséről, 
amely különösen gazdasági kérdésekkel és a nép- 
oktatásügy dolgával foglalkozik.

A tegnapi események, kapcsolatosan ö ex- 
eelleneiája ideérkezcsével, túllépték a meg­
engedett határokat és ■ kényszerítenek a kö­
zönség figyelmeztetésére: óvja nyugalmát és 
térjen ki a zavargások elől. Ellenkező eset­
ben ^kénytelen volnék a közrend megóvása ér­
dekében n rendelkezésemre álló minden tör­
vényes eszköznek a legszigorúbb alkalma­
zására.

Bclosevies, rendőrfőnök.
A rendeletnek megvolt a hatása. Ma reggel 

éta csend honol Zágráb utcáin. Lovnsrcudörök 
cirkálnak mindenfelé. Különösen a Bnuch-palota 
körül van sok rendőr összpontosítva. Délelőtt 
tiz érakor a rendőrség kordont vont a báni pa- 
Iota előtt, hogy n város és n palota között biz­
tosítsák a szabad közlekedést.

Rakodczay nyomdokain
~ Egyébként — igy szélt, elfogadja egész 

terjedelmében, elődjeink. Rakodczaynak pro- 
g ramm jód és biztosította a megjelenteket, hogy 
programú«,iának megvalósítására komoly biztosí­
ték van es vem amit ja az országot puszta Ígére­
tekkel. Komolyan el van tökélve arra, hogy szán­
dékait és céljait megvalósítsa és igy könyörtele­
nül üldözni fog mindenkit, aki útjában áll ós a 
dinasztiának vagy az állam alaptörvényeinek el­
lensége. Beszédét igy fejezte be: Pro rege. el 
patria! féljen a mi drága, horvát hazánk! Éljen 
a mi felséges uralkodónk, 1. Ferenc József csá­
szár és király.

A beszi-Ilet '.sír/ '-kiáltásokkal fogadták és 
ezzel a pmgranmivallús ünnepi aktusa véget ért.

A képviselőház illése. Azzal védi a kor­
mány a házszabály-revízió csúfságát., hogy a klo- 
tür feltétlenül szükséges a munkaképesség biztosí­
tására. Erre a naiv és nevetséges védekezésre, 
alaposan rácáfol a Ház, ez a derék darálógép, a 
mely egyre-másra falja a törvényjavaslatokat * s 
ontja ki a kész törvényeket. Ma délelőtt tiz érától 
illést tartott.a Ház. Moskovitz Iván előadó be­
terjesztette a véderőbizottság jelentését az njonc- 
j a vasiatok bizottsági tárgyalásáról. Általános 
meglepetés közben javaslatot, tett ekkor Wekerlo 
Sándor miniszterelnök, hogy az újonc,javaslato­
kat, mint sürgőseket a Ház holnapi ülésén tűzzék 
napirendre. A brüsszeli eukorkonvéneiéről szóló 
törvényjavaslatot Romát István előadó ismertette 
és ajánlotta elfogadásra. A törvényjavaslatot ál­
talánosságban és részletei lain elfogadták. Rózáig 
Árpád a jegyzőkönyv aláírásában kifogásolta, 
hogy ott Ausztria-Magyarország kifejezés van. 
Weknrle Sándor miniszterelnök azt válaszolta, 
hogy ez a kifeji zés azért áll igy, mert. a pétjegyző- 
künyvben mindenben egyeznie kell az eredetivel: 
különben pedig a két állam teljesen önállóan járt 
el s a meghatalmazol tail; is külön Írták alá a 
jegyzőkönyvet. A Ház. a záradékot több független­
ségi párti képviselő kivételével elfogadta. Holnap, 
pénteken lesz a legközelebbi ülés. Napirendre tűz­
ték az. ujonejavasiatokat é- az erdélyrészi birtok- 
rendezésről szóló törvényjavaslatot. Ez lesz a 
darálógép holnapi munkája. Bizonyos, hogy —1 
ledarálja.

„Minden rendben!“
Hivatalosan a tüntetésről

— A UTR tudásilójának, telefon jel öntése. _

Zágráb, január l(i,
A HÍR munkatársa ma este beszélt a hor­

vát korm«nyelnékség egyik tanácsosával, aki a

Az ujoncjavaslat a Ház előtt. A véd­
erő-bizottság tegnap tárgyalta, elfogadta az újonc- 
javaslatokat, a melyeket ma egy igazán naiv kis 
jelentés kíséretében terjesztett a Ház elé. A bi­
zottsági jelentés a véderőnek az eddigi létszám 
szerint való föntartását javasolja és nagyképűen 
hangsúlyozza, hogy ez a tény nem jelenti a koa­
líciós pártok elveinek föladását. Azután szél még 
a jelentés a törvényjavaslat közjogellenes kifeje­
zéseiről is. n melyeket nem tudott kiküszöbölni a 
bizottság. A honvédelmi miniszter azonban meg­
ígérte, hogy a jövőben a magyar közjognak meg­
felelően sziivegezik meg az njoneok megajánláséi­
ról szóló törvényjavaslatot. A képviselőház hol­
nap tárgyalja az ujonejnvaslntot.

következőket mondta :

A bán programmja
Délelőtt tizenegy érakor fogadta a bán ae

Ifi kormányt, Zágráb vármegye és a zágrábi já- 
rés tisztikarának tagjait, A fogadtatás a báni

—- A bán nini programit)jnt tetszess d 
fogadták és most, már következnek a. dol­
gok a. mag üli ’múlja szeriül. A fogadtatás 
alkalmából történt zavargásoknak nincs 
jelentőségük. Csak a. csőcselék tüntetett, a 
komoly elemek távol maradtak. A nép 
hangulata nyugodt és most minden a leg­
nagyobb rendben van.

Nyilvánvaló, hogy a kormánytanáceoe ur ró- 
lüís színben látja a dolgokat. Hiszen ha ilyen 
szép rendben volna minden, nem lett volna szük- 
-ég valósággal statáriális rendszabályok életbe-

A csíki székelyek a szólásszabadságért.
J)r. Nagy György országgyűlési képviselő ma a 
következő táviratot, kapta: „A magyar haza szent 
templomában Nagyságodnak a szólásszabadság 
erdőkében tartott magasztos lieszódeé’rt <;s farad- 

agáért hálás készenlétünkét, fejezzük ki. Mint 
eddig. úgy ezután is törhetetlen bizal­
munkról es szeretetiinkröl biztosítjuk. A magya­
rok hatalmas istene tartsa meg Nagyságodat 
árnga hazánk javára, hogy ezután is n negyven - 
nyolcas liiggct len ségi eszmék mellett halálig har­
colhasson es nekünk, székely testvéreinek évtize­
deken keresztül lehessen vezérünk. A esikmensági 
székely test verek nevében Csergöfty Jenő párl­
el nőké"

-vuii AiuJF.tA." .'•'•Ili/iÁJ-TtiA’.r-frv >■*>—»■ MHT.iiKi.1 i «t-rmro.PT*.:.
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ITT A NYAKTILÓ!
Az egyszaRaszos alRotmányrontás

A Koalíció házssabály-merénylete.
Sió Kosár a nemzetneK. Tízórás 

iiiés. Tirannussá tesziK az 
elnöKöt. Választójog — el­

némított parlamenttel

jZ? Lex-Daniel II. jz?
Az elveitől elrugaszkodott, hatalmi őr­

jöngésben tobzódó koalíció elkészült az al- 
kotmónyromboló klotür-javaslattal. A bécsi 
csokiban álló többségi pártok vezetőemberei 
szerkesztették meg az égbekiáltóan vakmerő 
tervezetet, amelyet — a kiegyezési merénylet 
és a hírhedt Dániel-lex mintájára, — egy 
szakaszba róttak össze. íme, a nya ktörö-ter- 
vezet, szövege:

Százötven jelenlevő képviselő Írás­
ban benyújtott kérelmére, ha ahhoz az. 
elnök is hozzájárul, a. Ház az elnök in­
dítványára elrendelheti valamely tárgy­
nak sürgőa tárgyalását és az ülés tár­
ta mának meghosszabbítását.

A sürgős tárgyalás elrendelésére 
vonatkozó indítványnak a tanácskozási 
idő tartamára is ki kell terjednie. Az 
indítvány akkor is előterjeszthető, ha 
az illető tárgy fölött a tanácskozás már 
megkezdődött. Az indítvány fölött a Ház 
legközelebbi ülésének kezdetén hoz ha­
tározatot. E szavazásnak másnapra 
való halasztása nem kérelmezhető. Az 
indítványhoz legfölebb négy képviselő 
szólhat és addig az ülés nem oszlatható 
el, amig a. határozat meg nem hozatott.

A tanácskozás ideje megszakítható 
és a megszakítást nem számítva, napi 
lit árára, terjedhet. Ezt meghaladó ta­
nácskozási idő csakis később, ugyan­
csak százötven jelenlevő (képviselő 
írásban beadott kérelmére, az elnök 
hozzájárulásával s ennek indítványává 
újabb határozattal és a Imádott szava­
zatok legalább két harmadával rendel­
hető el. Az ülések tanácskozási idejére 
vonatkozó határozatok, a határozat ho­
zatalát követő üléstől kezdve lépnek ha­
tályba. Sürgős tárgyalások esetén a 
házszabályok következő változtatássa! 
nyernek alkalmazást:

Elnök előterjesztéseit, úgy a kérvé­
nyek és irományok bemutatását is a 
napirend tárgyalására eltolt idő után 
teszi meg. Úgyszintén a napirend tár­
gyalására szánt idő elteltével tétetnek 
meg az indítványok és interpellációk, 
terjesztettnek elő a bizottsági jelentések 
és hitelesíttetik az aznapi ülés jegyző­
könyve is. Az elnök megengedheti, hogy 
indokolt estekben napirend előtti felszó­
lalások tétessenek vagy sürgős inter­
pellációk terjesztessenek elő. Ameny- 
nyiben az elnök e tárgyban hozzáiutó- 
zett kérelemhez hozzá nem járul, a kér­
dés feletti döntés az elnök bejelentése 
alapján csak a napirend tárgyalására 
szánt idő eltelte után történhetik meg. 
Zárt illés is, amennyiben annak tartá­

sához az elnök uem járult., csupán a 
napirendre száitt idő után tartható 
meg. A tárgytól való eltérésnek sürgős 
tárgyalás ©setében nincs helye és ily 
kérelem elő sem terjeszthető. Szavazás 
előtt a kérdések mikénti feltevése felett 
a Ház egyszerű szavazással dönt. A 
napirendre tűzött tárgy általános tár­
gyalása befejeztetvén és a javaslat álta­
lánosságban a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadtatván, a javaslat részletei 
felett, szintúgy a javaslattal kapcsola­
tos minden indítvány, elleninditvány és 
rnódositvány felett is névszerinti szava­
zásnak csak akkor vau helye, ha ennek 
elrendelését, száz jelenlevő képviselő 
írásban kívánja. Ezekben az es etc leben 
csak az elnök által, vagy száz jelenlevő 
képviselő benyújtott kivánatára rendel­
hető el a szavazásnak másnapra való 
áttételé. Egyszerű szavazásnál a szava­
zatok mogszámiásását száz tag kíván­
hatja. Egyszerű szavazásnál a szavazás 
előtt ötperces szünet kívánásának 
nincs helye. A szavazás megkezdése 
előtt az indítványok és módositványok 
újra felolvasásának szükségessége fe­
lett az elnök saját hatáskörében dönt.

Az elnök jogosult, ha azt tapasz­
talja. hogy a házszabályok 215. §-ának 
a), b)és c) pontjaiban körülirt föiszóla- 
lási jog a képviselők részéről csakis a 
tárgyalás menetének megakasztása cél­
jából vétetik igénybe, a Házhoz kérdést 
intézni az iránt, vájjon nem !átná.-u 
szükségesnek az elnököt arra felhatal­
mazni, hogy a. sürgősnek minőnitett 
tárgyalás tartama alatt annak meg­
szakításával a szót a, házszabályok 
215. fi-ának a), b) és c) pontjai alap­
ján csak azon esetben adja meg, ha. a 
felszólalás szükségét, a maga részéről is 
indokoltnak látja. Az elnök ezen kérdése 
felett a Iláz vita nélkül egyszerű sza­
vazással dönt. Az egyszer megadott 
fölhatalmazás a sürgősnek minősített 
tárgyalás hefejeztéig érvényben marad 
és ezen idő alatt, a házszabályok 215. 
§-ának a), b) és e) pontjaiban körülírt 
felszólalások, amennyiben az elnök a 
napirendre szánt idd alatt az engedélyt 
meg nem adta, csakis a napirend tár­
gyalására szánt idő eltelte után tör­
ténhetnek meg.

Ennek a szakasznak intézkedései 
csakis a jelen országgyűlés alatt megal­
kotandó általános választói jogról szóló 
törvény alapján egybehívandó aj or­
szággyűléseit lépnek életbe. Azt megelő­

zőleg a jelen országgyűlés tartama alatt 
egyedül a költségvetési, illetőleg a költ­
ségvetési felhatalmazási javaslatot, to­
vábbá az általános választási jogra vo­
natkozó törvényjavaslatok 'tárgyalásá­
nál bírnak érvénynyel.

Cudar, vérlázitó árulás ez. Bemoesko- 
lása, mindennek, ami szent és magyar. Sze­
mérmetlen sárbatiprása az alkotmánynak. 
Feneketlen elvetemültség, amely ellen az 
egész országnak talpra kell állnia!

Ő-Buda az ellenzéké! Ó-Budáu erő­
sen folyik a korteskedés. Vígan működik a 
hivatalos presszió, amelylyel mindenáron a. 
kormány jelöltjét, Botzenhardt János dr.-t 
szeretnék az ó-budaiak nyakára, sózni. De a 
Komjáthy-párt nem hagyja magát. A több­
ség már most is az ellenzék részén vau. Ma 
este népes értekezletet tartott, a kerületi, 
egyesült ellenzék a. Korona-vigadóban. Meg­
jelentek Barta Ödön, Bródy Ernő, Bozóky 
Árpád es Pető Sándor országgyűlési képvi­
selők is. A gyűlésen László Lajos elnökölt. 
Komjáthy Bélát lelkes tüntetéssel üdvözöl­
ték a választók. Az ellenzék népszerű je­
löltje hosszabb beszédet mondott, amelyben 
élesen elitélte a kormány szerencsétlen poli­
tikáját. A jelenlegi többség — mondta. Kom­
játhy — a legelső alkalommal ciándia Ma­
gyarország érdekeit, azért, hogy a hatalmai 
megkapja és megtartsa. Ezután Burla Ödön 
képviselő szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy ért­
hetőnek tartja azt a nagy idegességet, amelv 
a. kormánypártban Komjáthy jelöltségével 
szemlén megnyilvánul, de a választók éppen 
ebből meríthetnek lelkesedést és kitartást a 
küzdelemre. Beszéltek még: dr. Pető Sán­
dor és dr. Benedek János, mire a. gyűlés 
Komjáthy Béla zajos éltetésé Itözben vé­
get ért.

NYILTTÉR
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Nén>et boooe
Egy 6 éves kis leányhoz azonnal fel­
vétetik. Jelentkezni lehet naponta 
d. e. 9-től 1 óráig Laudon-utca 7,, 

III. em. 12.

Tauszky Miksa fia
Tantiéit? Linót Bndanest,

| Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefen 63—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb butomáUitási, kiltdzteléal és beraktáro- 
zási vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, va a- 
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

BERGER BÉLA
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üz’etét megvettem. Naponta a rak­
táron lévő finom fehérnémtik, nyakkendők, angol 
havelokkok, plaidek, esernyők, kalapok, selyom- 

trinók és a többi eladatnak.

Kei*tessz: Pál
Rókóczi-ut 40. szám és Koronaherczeg-utca I. szám.

Reggelizés elölt fél pohár
Sohmidthauer-féle

Heesnálate valódi óldáe gyomorbajo­
soknak és ezékszoruláeban sz envedöknek.

ive 
aft I2—3 óra alalt teljé­

ién rendoe hcisa
Kis üveg 40 fillér. 
Ha y üveg 60 fillér.
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A szájkosár-merénylet főpróbája
i'tsmsíre-tanácsKozáson mutattáK be. Nem buktatta meg a Koalíció. 
Apponyi, Ándrássy, Széli tömjéneziR a merényletet. Egy táborban 
>5? az árulók V*

Összeesküvés a nemzet ellen jse?
Napokon keresztül titkos (isszo.jö vote le­

ken fonták, áztatták a kötelet, hogy elóg 
erős legyen és meg ne szakadjon, ha a hóhér 
kezébe kerül. Ma végre nyilvánosságra ju­
tottak a házszabálvreviziós terv részletei. 
Csak a politikának legsötétebb lelkű szel­
lemei kaphatók ehhez fogható merényletre. 
A magyar parlamentárizmus halálos Ítéle­
té! készítette cl a kormány, a képviselőház 
elnöksége és az uralkodó pártok bizalmi fér­
fiak egy bűnös társaság, amely — úgy lát­
szik — végképp el van szánva arra, hogy 
Magyarországot kiszolgáltassa Ausztriának. 
Mert ha nem élne lelkében ez az elszántság, 
nem csavarná, ki a. nemzet kezéből az. utolsó 
fegyvert, az egyetlent, amelyet még odaszö- 
gozbeí a császári hatalomnak, ha a nemzet 
pénzét, lőrét, és jogait követeli.

A rémület fog el bennünket, ha visz- 
xzatekintiink a. múltba. Az. egész nemzeti 
küzdelem, a lelkeknek csudás, történelmi 
fölbuzdulása annak a merényletnek ellent- 
állása volt, "amelyet Tiszáék terveztek a ház­
szabályok ellen. A függetlenségi pártnak ez 
a merénylet kölcsönzött evőt, kiálthatott a 
nemzet été és Ítéletet kérhetett Tiszáék áru­
lására. A nemzet hallgatott vezéreire, 
többséget adott a pártnak, hatalomhoz jut­
tatta és most ez a párt kardokat köszörül, 
csákányokat élez, hogy lerombolja az alkot­
mány végvárát és kiüldözze az utolsó kato­
nákat. Minden jel arra mutat, hogy cl is 
végzik ezt a rombolást. A nemzetet megfoszt­
ják utolsó erősségétől és csinálják az utat a 
centrálparlament felé, a. nemzeti vágyak te- 
! ebijéhez. Gsa.k egy menekülés van: ha a 
'< "'lelem tizenkettedik órájában síkra 
száll a nemzet és elűzi megrontóit, akik ru- 
fnl visszaéltek bizalmával. Nincs más segít­
ség, csak az, hogy az ország elkergeti a ku­
rírokat, a lélek rablókat, akikről, ha. nem 
riadnak vissza a. politikai öngyilkosság 
szörnyű gondolatától — nem tételezhetünk 
lél egyebet, hogy örültek vagy politikai go­
nosztevők. A végnek kezdete ez, amelyet hó­
napok óta. mesterségesen koszit elő Wekorle, 
aki az alkotmány helyreállításának hazug 
program injával nyilvánvalóan arra vállal­
kozott, hogy végképp tönkreteszi a nemzeti 
cllentállás lehetőségét. Ö kitolta mestersége­
in, számítással a horvát lázadók obstruk- 

t ióját, hogy ürügye legyen a házszabályok 
módosítására és aztán akadálytalanul szál­
líthasson tincsbe mindent: létszámemelést, 
fölemelt katonai költséget, a gazdasági ön­
állóságot és a magyar bank koporsóját.

A^yondicsértéK
a üíiotür-javasiaíet 

FxteRezíet Justh Gyulánál

.!untk Gyula, a képviselőhöz elnöke ma 
délután öt órára a házszabályok revíziója 
ügyében tanácskozásra hívta össze a. koalí­
cióba tartózó pártok intéző, illetve végre­
hajtó-bizottságának tagjait. Az elnöki érte­
kezletet megelőzőleg a függetlenségi párt 
végrehajtó-bizottsága Kossuth. !«>rene el­
nöklete alatt a képviselőháziján rövid ta­
nácskozást tartott, amelynek tárgya, a ház­
szabályok módosítására vonatkozó, konkré­
ten megállapított szövegű javaslat volt. Bi- 
:nn-fi Ákos a házszabály-tervezet felolvasása 
'dán kijelentette, hogy a. függetlenségi párt 
szükségesnek tartja a revíziót, melynek be­
mutatott formáját, igen libunilmtak és célra- 
rcgpitönrk tartja..

Félórái pfxieff Iere után. melyhan « párt, al- 
■h.ökei és a végrehajtó-bizottság számé* tagja
' I veti, nz elnöki fogadót«» rémbe. mentők, ahová 

; tálalna!■ <"*s,/ogyülckeztek az alkotmánypárl és

a néppárt intózösegének tagjai is. A kormány 
részéről az értekezleten megjelentek: Wcl'crle 
Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferenc, gróf 
Ándrássy Gyula, Darányi Ignác, gróf Apponyi 
Albert, gróf Zichy Aladár, Jekelfalussy Lajos 
miniszterek, továbbá gróf. Hadik János, Mezőssy 
Béla. Bolgár Ferenc, Tóth János, Mentei László, 
Dc.sy Zoltán államtitkárok. Ott. voltak továbbá: 
Návay Lajos a képviselőház alelnöke, gróf 
Batthyány Tivadar, lloilsy Pál, Ugrón Gábor, 
Holló Lajos, Széli Kálmán, Nagy Ferenc, Cse.r- 
noch Ferenc. Ezeken kívül a következők: Rátkay 
László. Bizony Ákos, Kmcty Károly. Bethlen 
István gróf, Gaáf Gnszton, Szentirányi Árpád, 
Leszlcay Gyula, Teleki Arvéd gróf. Szívók Imre, 
Visontai Soma, Szatmári Mór, llemz Károly, 
Giesswein Sándor, Ernst Sándor.

Az értekezletet Justh Gyula nyitotta meg és 
előadta, hogy a konferencia összehívásának egye­
düli célja az. hogy a házszabál,vmódositó-terveze- 
tet a koalíció pártjainak intéző-bizottsági tagjai 
megismerhessék. A tervezetet a kormány a képvi­
selőház elnökségével és n pártok vezetőivel közö­
sen készítette el, kéri n jelenlevőket, hallgassák 
meg a javaslat tartalmát é.s szóljanak hozzá.

Návay Lajos nlclnük felolvasta az egy sza­
kaszba vont házszabály-tervezetet, majd Szent- 
irányi Árpád jelentkezett szólásra. Hirtelen — 
úgymond — nem tud véleményt alkotni a javas­
latról, ezért arra kéri a kormányt, hogy a terve­
zetet nyomassák ki és osszák széjjel a képviselők j 
között.

11 eknrb Sándor luinjsz-terehiök méltányos j 
uak tartja a kívánságot é.s kéri. hogy egyelőre ál I 
talánossagban indítsanak eszmecserét a tervezet 1 
kilőtt. Megindult env a vita, melyben a jelenvol- 
tng nagy többsége résztvett.

Szelt Kálmán teljes egészében helyesli a 
tervbe vett házszabályreformot, a felolvasott ter­
vezet megfelel a szükségességnek s ezért el­
fogadja.

Kmcty Károly mm helyesli, hogy a házsza 
bálymódositás csak két javaslatra, a költségvetésre 
s nz általános választói re fönn megalkotására le­
gyen alkalmazható. Kern helyesli pedig azért, 
mert ha csak a választói reformmal kapcsolato­
son szorítják meg a házszabályt, akkor n nemzoti- 
ségiek a külföld előtt joggal állíthatják oda a. dol­
got ngy, hogy a, magyar parlament, őket elnyomni 
akarja. Épp ezért sokkal helyesebb volna, lm a 
házsznhályrevizió a következő ülésszakban egész 
terjedelmében életbelépne. Nincs értelme annak, 
hogy csak kivételes rendelkezéseket statuáljanak.

Visonlai Somának a tekintetben van aggó- ! 
dalin a, hogy a permanens ülések behozatalára ; 
kétharmad többséget kivan a javaslat, de. az úgy 
is értelmezhető, hogy csak az ülésen jelenlevők 
döntenek a kérdésben.

Ándrássy Gyula gróf belügyminiszter kimu­
tatja, hogy a most tervbe vett revízió sokkal lé ­
cesebb, mint amennyit » függetlenségi párt már 

I iszu István gróf miniszterelnök,ségr idejében 
elfogadni hajlandó volt. így tehát ö nem lát 
okot semmiféle aggodalomra.

Rátkay László kijelenti, hogy ii bevárja a 
függetlenségi párt intéző-biz-iltságánnk határoza­
tát. álláspontját csak azután fejti ki.

Apponyi Albert gróf utal arra, hogy (>z „ j 
javaslat olyan enyhe, hogy nz uj választói jog \ 
alapján összeillő parlamentnek előreláthatólag I 
egyik feladata lesz a házszabályok egy újabb és 
erősebb revideált sa, nevezetesen a büntető heti- 
roMtnk mogeeijwrítáaú. Ettől a kormány most 
teljesen eltekintett. Megemlíti, hogy nálunk n 
lód: i'gvrto- tárgyalása ..|y nehézkes, hogy már

.......  I , . i.
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e miatt is revideálni kellett volna a bázsznbá- 
l.vokat.

Henez Károly bejelenti, hogy a részlctok 
tárgyalásánál kivan nyilatkozni.

Kossuth Ferenc a választói reformról bő­
széi és az uj törvény nyomán az uj parlament 
ről ad képet, Ezzel is igazolja, hogy mennyire 
szükséges a házszabályrevizió. Statisztikai ada­
tokat hoz föl a nemzetiségiekre vonatkozólag. 
Kéri a bemutatott tervezet elfogadását.

Justh Gyula elnök az idő előrehaladottsá­
gára való tekintettel, háromnegyed rivole órakor 
nz általános vitát félbeszakította, s az ülésen 
elhangzottakat bizalmasnak jelentette ki. Konsta­
tálta azután, hogy a felszólalások megegyeztek 
abban, hogy a házszabályreform:

igen enyhe, (!)
liberális (!!),
a szólásszabadságot megvédelmezi (!!!) 

és azt el kell fogadni, a tanácskozás folytatását 
pedig péntek" délután négy órára tűzte ki. Ez. a 
konferencia a képviselőház delegáeiós termében 
lesz.

Teljes az egyetértés
Az. értekezlet után .1 HÍR munkatársa meg­

kérdezte Justh Gyula elnököt, hogy mi a tanáé - 
kuzá- eredménye!

Ma mimlui/újait a Irrrcict mellűit 
lujilafkoztalr. Holmi]) fnlvtntjuk az eszme­
cserét és épp ez okból holnapról elmarad 

I a párt közi értekezlet s a függetlenségi párt 
konferenciája. \ javaslatot kinyomtat jak. 
de különben is holnap már nyilvánosságra 
kerül az egész szöveg. \ képviselők ta­
nulmányozhat já k és megfontolás után 
szólhatnak hozza.

Munkatársunk ezután megkockáztatott egy 
kérdési

•Most már ismerjük a javaslat tartalmát 
és szeretnénk tudni, vájjon e mellett, hogy 
volna lehoiséges, hogy egy magyar ellenzék ob­
struáljon?

Az rfnö]; elmosolvodott ős o,nL one je
mondott:

Eu meg tudnám mondani, hogy mikép ob­
struálhat. De nem mondom meg . . .

Elhalasztották
a pártKözi Konferenciát

A kormány sebbel-lobba! akarja keresztül­
hajtani a gyalázatos liáz-zaliályroforan-tervez.' let 
és ezért már holnapra összehívták a pártkőzi 
konierencial. Justh Gyula képviselőházi e I n ök 
mar szét is küldte a következő szövegű moghivót:

Tisztelt barátom!
Felkérlek, hogy a kepviseVház dek’gáeiés 

termében e. hó 17-en, pénteken délután négy 
órakor a házszabály módosítás tárgyában meg 
tartandó partközi értekezleten megjelenni -d 
veskod jól.

Budapest. IDOS január hó Ki.
Tisztelettel

Justh, Gyuto 
elnök.

Estére azonban mást gondolt n kormány: 
belátta, hogy ily örült, gyorsasággal még se lehet 
az áru á-I niegpeesételni. A pártolt intéző hízott 
ságánnk értekezletén azt a kivánaágol terjesztet, 
lék elő, hogy n tervezetet nyomassák ki és adja- 
ni'k időt a tanulmányozásra. A kormány tagjai 
ehhez hozzájárultak, s ennek következtében a ja 
lastet megvitatásaira a holnapra összo.Iiía'oH 
pártközi értekezletet lefújták, Justh Gyula a 
meghivott képviselőket táviratban értcsit.ctie. 
hogy az. értekezlet elmarad é,s annak összehivésn 
iránt később fog határozni. Egyelőre tehát lo kvl- 
lett mondani arról is. hogy a házszabály módod 
lM1ö indítvány alakjában már szombaton 
a Ház elé terjeszszék. Hír szerint Ugrón Gábor 
vagy Iloitsy Pál vállalkozik a nyuktiló-sznkaw. 
beterjesztésére.

Elmarad egyébként holnapról a független- 
ség-i pórt értekezlete is. mert. a miniszterek ét, n 
pártvezérek a Justh Gyulánál folytatandó kon 
fereneián lesznek elfoglalva.

I
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Riadó !
Harc a Klotür éli len

Hiába bizakodik n kormány, a nemzet jogai 
dien készülő liallatlnn merénylet, n gyalázatos 
biiz-zabályn-vizió nem megy olyan könnyen ke­
rn dili t. képvicelőházban, amint ezt Wekerlc és 
eiiikostár.-ai gondolják. A klotiir ellen hatalmas 
ellenállás készül. A nemzetiségiek talán megju- 
hászkodnak, lehet, hogy sikerül őket újabb pak­
tumokkal hallgatásra hinti, de az, igazi függet­
lenségiek, a dissziden.s negyven nyolcasok kérlel - 
kötetlenül megindítják a harcot a klotiir ellen. 
\ hazafias képviselők körében igen elkeseredett 

hangulat a kormány gálád szándékai miatt, 
ilinden rendelkezésükre, álló parlamentáris esz­

közzel küzdeni fognak az ország és a parlament 
szabadsagáért. Farkasba;.;/ Zsigmond és kívüle 
ni,'..; (iibb disszidens képviselő kijelentették ma a 
ffáz folyosóján, hogy a disszidensek a házszabály- 
reriziá elleni küzdelem sikere érdekében égi/
I .elbán szervezkednek. Ez már a legközelebbi 
napokban megtörténik. A klotiir terve n Royal- 

! ihban is nagy visszahatást, általános elkcdvot- 
I .icdésl, kellett, bárhogy is szeretnék ezt \Ve- 

eltitkolni. A függetlenségi póri erősen 
fn-rang, a vezérek alig tudják leesendesiteni nz,
, légi-detlmoket. Azok a képviselők, akikben még 
;: I. negyvennyolcas eszmék tisztelete, hallani 

,n akarnak a revízióról <- inkább kilépnek a 
; árt körből, de tovább már nem követik a vég- 
/•■tf s lejtőn a kormányt. Rövid időn belül, meg 
l irlénil: a hazafias elemek kilépése, és a ínamcluk- 
I :I ..rt ismét, nagy vérveszteség éri. I'gy lehet,
I• ir<• a kormány a parlament elé: terjeszti a ház­

ba ly revíziói . elszánt, harcra k< -z ellenzékkel 
i. I majd megküzdenie.

Lágy, Hágy&lblb»

C t rr, TT rtti y—\ ST3 TW, ZTfttr /rs fT?t- '•zvc^ss&í: A j

Az ötGzmonarkia szán alom ram él tó őrültje,
» Rathauskellerben és a Burg parkettjén kánkánt 
járó ccászárilag szabadalmazott csömörpolitikus: 
Lueger, ismét beteg. Állítólag nagybeteg. Olyany- 
nyira, hogy orvosai egyelőre legkedvesebb és leg- ! 
ártalmatlanabb szórakozásától, a magyargyü- ! 
lelettől is eltiltották. Hát ez nagy baj. Sokáig 
rém birja ki a tilalmat Becs epeköves polgár­
mestere. Kell neki az undor és ha nem szabad 
bennünket továbbra Is gyűlölni, mit ér neki ak­
kor az élet? De hát kérem, mikor nem volt be­
teg az arcátlanságok főkamarása? Az orvosok ■ 
konstatálták, hogy régi baja kiújult. Ez az! 
Helyes a diagnózis, a mely egyben megnyugtat­
hatja a nemzetközi aggodalmakat. Csak a régi 
baja ujult ki a nagy gégcbajnoknal-. Tehát nincs 
veszedelem, hála istennek. Az agylágyulás ma­
ri ság már nem öli meg az embert. Derék spisz- 
bii merek, jámbor kofák, kocsisok és lakájok ha­
zája: oh tu felix Ausztria, ne essél kétségbe te­
hat a dicső férfiú álapota miatt. Igaz, hogy a ti 
k-hrs vezéretek már nagyon lágy, sőt a lehető 
leglágyabb, dehSt mikor és miben volt ö kemény 
legény valaha? Ha csak a köpködésben és a gyá­
vaságban nem?
rTü::-- mr:*.------------- 1 1 «a»

\'r:",;rovL ÄtaJ kataphorese
lÉrmlltivnil |f,vrta.yhntrt*tn

I b An tál luknál Ij osodá ntnt, nvi-
' •'in • I \ cn w öl, ho • v ;t biztos ért d nunyuk föl/tán a 
tisztelőid) n bntoflség ijyőkoros (V. teljes fiyóyyulása 
után fizethető. I sehol nőm Intéző kodvozmúnyt 
it 'on hott'vek j.< i 'únyho volip’ik. kik ho-szu, vvelcn 

t'irtó hr. fr I >;iik, va<fv azok-ulyos ktivrtko7tni',ny«,i 
mi.ut ,- iiyóqyulásia mái minden reményt föladtak.
I knif-jsakallíotó u> óu \ mó'1 hazánkfián « iryo Ilii

hírneves intézőiében i i
Bpisí, Teréz-köruH

M iry/.vyit ist az Intézőt csak személyos szik- 
Gzurii és rlapo i vIzp.fiáLt után fo'ind «I, mrly i«*liát • 
1 '• t szomélyrs nu-g.ji'lo ásít loflölnsz ir fpltétlentil 
8/üksrflossé teszi, nini . ak a Itpunbh vizsgálati 
" zki/Mk e. g-'- yávol mpf állapított illa gnózis al.tplttn 
I- lio aóg -n c ltudato*. enyimi s tudományos oy^ny^o- 
zpléi i*h fiiiii»>k alap án vlj, 8 slk«»rll gvógver dm mr. 
Prospektust éi levelekre fplvl ' gnsít/nt" fii Ital anal 
kflld az Intézet. A* tiifázat egOw* unp sirltvn

A HÍR

Észak csillaga, a szép Danica
Egy orosz arisztokrata leány odisszeája. Megszökött 
az esküvőjéről. Bujdosás az európai mulatóhelyeken. 
^ Budapesten találkozott a szerelmesével ' ^

Az attasé menyasszonya
Az ólel. megint felül mii lta. a legi'ítgyogóbb 

fantáziájú regényírót. Csupa izgató érdekesség, 
meseben iIló romantika ez nz elejétől végig igaz 
történet, amelynek szálait a véletlen bontotta 
ki előttünk. Egy dúsgazdag orosz főhivatalnok 
leányáról van szó, aki az oltár mellől szökött 
meg. Mert a törvény és a vallás erejével akarták 
elszakítani szerelmesétől. Eldobva magától min­
dont : nevet, kincset, gazdagságot, rohant a fór- 
fiiilmz. akit .szeretett s mikor nem talált reá, ki­
menekült a világba és a világot jelentő deszkákon 
iíf 1»11*• Ifi tanyáját. Or.-/ágról, országra, városról 
városra járt, végre élj utol I Hilda pest re. és a nem­
zetköziség zajos éjszakai fészkében, a Oa.sino de 
Pari.- parkettjén járta, estéröl-oMéro a gyönyörű 
láncol. /'yX-.e/,: csillárja, — igy nevezték ezt a eso- 
4 ka szép orn-z leányt - és nem sejtette <enki, 
iidl s t ii iz.eetó traacdia la kitolta 1<i a gazdagság 
e- a j«»l«‘t meleg otthonából a báni ész közönség elé. 
Végre kipattant a titok: < ev éj-zaka rátalált a 
szép orosz leány szmvlmeséro, aki eljött. érte 
nii's.-ze Oriiszors/ágijól az édesapjával és egy de- 
tektívvel, mert bámiasban indultak neki szomo­
rúan é- elszán lan n világnak, hogy ha törik-szakad, 
un ele rt >ik a száj» bujdosó! és vi ,-zaadják álmai­
nak. .! Hír nninkalársa ismeri a < -udás töne- 
n-l-Mfk minden részletét. he-/ólt a !< árny nyal is és 
a kéiveikfz.öképp Írja le az orosz ari-ztokrata- 
k'iröknek ezt az izgató -/fii zárni óját.

Eltűnt a menyasszony !
Szökés az esküvő elől

ütwiirnr Nilvibij .lefta orosz belügyi 
0'Zfiil\ fum'd: mr); IIz (I -/<zel IVu jhez iikui la 
adni a hVmv.il. ;i szép.-ége.s Daniról a. t(>he- 
ráni orosz követség egyik a.itaséjóhoz: Szi- 
nnrijer Vladimir kapitányhoz. A leány 
hiába kérlelte apját, hogy nem szívesen 
meg\ a már deresedé katonához és inkább 
lenne felesége egy orosz főúri család fiatal 
tagjának: Kosziirs Diának, — a szigorú apa. 
nem tágított. Kitii/.elte az esküvő napját, a 
melyr 1 az orosz főváros elitje készülődött. 
Mikor a templomhamenetel ideje elérkezett., 
az cg vb .gyűltek nagy megdöbbemvsére kon­
statálták. hogv a wnigasuznii!) aqtj eltűnt, 
mintha a fiit'! ni/clir rolnii rt. Növelte az 
izualolls.ieot egy távirat, amelyben a. kinul­
lázott Koszties Dia érzékeny búcsút vett 
szerelmesétől é-s bejelentette, hogy mire el­
hangzik a hamis eskü a szép Danira ajkán, 
ö mór nem lesz az előle közöli. Elpusztítja 
magái. Nem maradt más hátra. a. násznép 
szétoszlott. Az apát a szégyen majdnem be­
teggé tette. Annyira, hiányzott a leánya, 
hogy valósággal buskomor lett.

„Moj dragi Ilia!“
Viszontlátás a mulatóhelyen

Összeült n esnliuli timúes és megllll apó flott, 
iilibim, hogy akárhogy is, előteremti a leányt, Egy 
detektívet kértek föl, aki vállalkozott reá, hogy 
felkutatja a szép Danienl, ha vele tart nz apa 
is és ha egy harmadik ntitársnak a részvételét 
is szívesen fogadják. Az úti társ nem volt, más, 
mint nz időközben sebéből felgyógyult Koszties 
TI in. A három orosz, miután megjárta Berlint, 
Londont, Páriát és Európa nagyobb városait, 
Budapestre vetődött. A rendőrség természetesen 
semmi felvilágosítás»»] nem szolgálhatott. Szer­
dán az idegen társaság felkereete az Orfeumot, 
ahonnan a Casino de Parisba mentek. A balol­
dali legutolsó fülkében helyezkedtek el s onnan

nézték az erotikus táncokat. Közben megjelent 
a parkette közepén Észak csillaga, a legigézőbb 
táncosnő, n bájos Edith. Magas, feketehaju 
leány, hófehér trikóban. A társaságon hirtelen 
izgalom vett erőt. A detektív magához intette 
Sándor/, a legravaszabb pincért.

— Ugy-e, kérem — szólt hozzá tört német­
séggel — lesz szives ezt. a hölgyet a tánc után 
megkérni, hogy látogasson meg bennünket.

— Pardon uraim — felelt Sándor, — lehe­
tetlent kivannak. A kisasszony táncol, aztán 
nyomban hazasiet. Idegenekkel soha szóba 
nem áll.

Az oroszok összesúgtak és fizettek. Sándor 
egy aranyat kapott azért, mert megígérte, hogy 
jelezni fogja Edith távozását. Az, oroszok kivo­
nultak, de a lépcsőházban várakoztak a leányra. 
A kiváncsiak sorfala között sietett le Edith a 
lépcsőn. Koszties Ilia útját állta és merően a 
szeme közé nézett. Edith megütközve vetette rá 
tekintetét és következő pillanatban éles sikoltá­
sai a fiatal orosz karjaiba vetette magát:

— Moj dragi Ilia!

Beszélgetés a leánynyal
Vissza Pétervárra!

A Hir munkatársa másnap a. Hungá­
riában fölkereste a titokzatos idegeneket. 
Danira fogadta a.z övéi társaságában és bol­
dogságtól ragyogó arccal vallotta, meg, hogy 
az esküvő napján szökött meg az apai ház­
tól és egyenesen szerelmesét, Koszties Diói 
kérésié fel. aki azonban nem volt otthon. 
Bár a. házbeliek nem titkolhatták izgatott­
ságukat. semmi bővebb felvilágosítással nem 
szolgáltak neki. Nem mondták meg, hogy 
Ilin mellbe lölte magái. Ott maradt és há­
rom. napig várta visszatértét. Azután búcsú 
zás nélkül eltűnt. Nem volt nyugvása. Félt. 
hogy üldözik. Sokfelé megfordult, mig végre 
Budapestre került. Itt érte a nagy öröm, 
a. legboldogabb visszontlátás. Az oroszok a 
ma esti vonattal utaztak el Budapestről és 
a Casino de Paris törzsvendégei hiába vár­
ják vissza Észak csillagát. Hazament Péter­
várra, ahol újra kitűzik az esketés napját 
és a leány aztán hófehéren megjelenik az. 
oltár előtt, szerelmese oldalán, akiéit nem­
régen nyakába vette a. világot.

I. Spöíill, Gazette!.
II. A BliG BUDAPEST. ^

ÍRTÁK : TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMÍR rendórfogalmazó. 

A két Kötet éra 2 Kor.
(Postadil 20 fillér, ajánlva 4fi fillér.) 

Kapható A NAP kiadóhivatalában 
— Rökk Szilárd-utca 9 az. — 

A több fejezetek elmet«
A nyomortól a bflnlR :: A művészet 
csalói :: Hipnotizmus, splritizinus :: 
A perverzek :• A bUn specialistái :: 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok :: 
:: SzezonbllnösBk r

x Sok «Mr ember tldja a koronaszeeet, mely 
ókét C6UZ-. Uöszvény- és egyéb fájdalmaktól tel- 
Jósén meggyógyította. Ara 1 korona. Megrendel 
heto Remetoy D. gyógyszerésznél Turkevén Bv 
dapoRten Török József sryógytárftban.

i
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^ A HIR
StróffáR a napról

A foasi operája
Rauch Pál báró operát irt 
S az eredmény fura:
Mig operát ir, ő maga 
Operett-figura.
Az operát elő se adták 
S hatása már csodás:
A szerző fejőt övezi 
Kőzápor, záptojás.

Fas=Éág=s6i&a|
Egy ház van boldog idefent,
A Dunaparti parlament.
A házmester Wekerle benne,
Csak egy szakasz a házirendje.

Sorosa®
Zsindelyezik a javaslat tetejét,
Viszi már Becs a legények elejét.
Maradt itthon három-négyszáz nyomorult, 
Akikbe a klotür szele beszorult.

Pékek parlamentje
Szeretnék megsütni egymást

Tudvalévő, hogy Budapesten két sütőipari 
egyesület van: az egyik a S polar its György el­
nöklete alatt álló sütőipartársulat, a másik a Sü­
tök Országos Szövetsége. A két egyesület veze­
tősége véres csatákat viv egymással és mind­
egyik arról van meggyőződve, hogy a másiknak 
kevesebb a sütnivylója. Ma például az Országos 
Szövetség tartott rendkívüli közgyűlést, amelyen 
az ellenegyesületet a felszólalók „maffiának“ és 
„kamarillának“ titulálták. Glasner Ede elnök 
mindjárt megnyitó beszédében panaszkodott, 
hogy aggodalom tölti el, mert annyi akadályt 
gördítenek a vezetők útjába, bőgj' nem tudnak 
előbbre haladni. A napirend előtt Steiner Gyula 
alcímüknek átadták a marosvásárhelyi sütők gyö­
nyörű ajándékát, amelyet a nemzetközi kiállítás 
rendezése körül való buzgói kodásáért küldtek 
néki. Majd kimondotta a közgyűlés, hogy Stei­
ner lemondását nem fogadja el, s aztan rátértek 
az uj adótörvényjavaslat tárgyalására. Kimond­
ták, hogy az iparososztályi teljesen tönkretevő re­
form ellen állást foglalnak és memorandumban 
fejtik ki aggodalmaikat. Több felszólaló a széj- 
jelhúzó elemeket támadta, mire elhatározták, 
hogy a pékek szervezése érdekében nagy agitá- 
ciót fognak kifejteni. Este a vidékiek tisztele­
tére lakoma, volt, s a résztvevők közül egy sem 
akadt, aki a kenyér rosszaságát kifogásolta volna.

ííl Meghalt a Presse főszerkesztője.
'Bacher Ede, a Neue Freie Presse főszerkesztője 
ma reggel Becsben meghalt. Bacher 1879 óta volt 
az osztrák világlap szellemi vezetője ? előkelő ál­
lását Etienne főszerkesztő halála után kapta. 
Nagfképzettségű, kiváló újságíró volt. Prágában 
éveken át látogatta az egyetemet, majd tanul­
mányait Becsben folytatta, a hol megszerezte a 
doktorátust. A hatvanas évek végén gyorsíró volt 
n Boichsratban s onnan lépett a Neue Freie 
Presse szerkesztőségébe, a hol működését mint 
parlamenti tudósító kezdte. Bacher halála általá­
nos résztvótet kelt .

Z\ A Vanderbilt-leány szerencséje. Ncw- 
Yovk előkelő köreit valósággal lázban tavija a 
közeledő Szcchenyi-Yanderkill-c&kxixö. A Sző­
rben,yi-e-mládot tegnap reggel óta harmincszor le­
fényképezték s riporterek serege lesi minden lépé­
süket. Széchenyi Dénes gróf. a vőlegény fivére, 
tegnap kijelentette egy újságírónak, hogy hozo­
mányt nem kötöttek ki, mert a vőlegény kizáró­
lag szerelemből nősül. A lapok írtak c kijelentés­
ről, a mely az amerikai társadalom szegényebb 
rétegeiben nagy irigykedest keltett, s már léptcn- 
nyomort hallható Now-Yorkbnn a sóhaj: Ilyen 
szerencséje csak egy Vanderbilt Ghulysnck 
lehet . .,

Kéjgáz a tengeren
Tanulmányoz a delegáció

Á delegáció Vigyázó Lacikái, a bécsi purgó- 
lól udvarképessé vedlett ál-tigrisek és ál-oroszlá­
nok jól vigyáztak az üsszmonarkiára és ezért 
Montecuccoli al- és fel-tengernagy elvitte őket 
játszani pólyába . . . pardon, Pólóba. Itt felrak­
ták őket egy k. u. k. gőzösre, a hol eleinte tenge­
rit hánytak, de később kitünően érezték magukat 
és nagyszerűen mulattak a sok durrogáson, pnf- 
fogáson és lövésen, amit a szórakoztatásukra 
rendezett az előzékeny admirális. A sok 
szárazföldi fóka legnagyobb fesztelenséggel 
mozgott a tengeren és különösen az ifjabb gene­
ráció kiváló szakértelemmel tanulmányozta, a 
tengeralatti és tengerfeletti lövéseket. Alig győz­
ték dicsérni a dicső osztrák-magyar tengerészet 
tökéletességét. Barabás Béla valóságos belső tit­
kos örömmel látta, hogy a hőn féltett közli a za 
üdve nemcsak szárazon, de vizen is bizto­
sítva van. Ennek az örömére derekasan 
ettek és ittak a tanulmányozó urak a sűrű 
egymásutánban következő banketteken. Lelkesen 
éltették a császárt, a hadügyminisztert, az admi­
rálist és Luegert, A hazafias játékok a Gotter­
halte bűvös hangjai mellett értele véget. A dele­
gáció tengerészeti szakértőit, az előzékeny tenger­
nagy holnap becsomagolta! ja és mint gyors árut 
Wekerle címére küldi.

Kern kell az adóreform. Wekerle uj 
adójavaslatát érthető idegességgel fogadta az or­
szág, a mely hamarosan észrevette, hogy a kor­
mány ezzel a nagyszerűnek hirdetett reformmal 
csak újabb terheket ró az adózó polgárságra. A 
készülő adótörvény ellen ma*fölemclto tiltakozó 
szavat a főváros törvényhatósága is. A pénzügyi 
és gazdasági ügyosztály terjedelmes jelentésben 
számol bo a javaslatról és lesújtó kritikát, mond a 
Wekerle-1ele adóprésről. E jelentés kimutatja, 
hogy a fővárost több mini félmillió korona köz­
ségi adótól fosztja meg az uj törvény. De ez még 
nagyon kevés ahhoz az óriási veszteséghez képest, 
ami magát a főváros polgárságát fogja sújtani. 
A kispolgárságot egyáltalán nem védi meg a kor­
mány, sőt még inkább megnehezíti a helyzetéi. A 
hatszázkoronás létminimumnak Budapesten nincs 
gyakorlati értéke. Az pedig éppen a legsze­
rencsétlenebb gondolat volt, hogy ezután már a 
posta takarékpénztári betét kamatát és az adó­
mentes értékpapír szclvényknmatát is megadóz­
tatják. A jövedelmi adó alapján való adóztatás 
ennél a javaslatnál igazán balul ütött. ki. A föld­
adó kulcsának leszállítása nem fogja csökken­
teni az adóterhet. Közgazdasági szempontból is 
nagyon karos rendelkezéseket tartalmaz a pénz­
ügyminiszter reformja. A vállalatok eddig még 
adómentes jövedelmeit szintén megadóztatják. A 
jelentés ezután megállapítja, hogy sem a főváros, 
sem más törvényhatóság vem várhatja ölbe leli 
kézzel a beterjesztett javaslatok törvényerőre való 
emelkedését. Fülepp Kálmán főpolgármester kü­
lönben hétfőn délután négy órára rendkívüli köz­
gyűlést hivott össze az állami adó-reformok tár­
gyában.

j::; Artisták nagy estéje. Száz szereplője lesz 
az Artista Egyesület január 25-iki Tiueli-Tangli 
mulatságának, amelyet az Upor kávóháíban fog- 
nak megtartani. Két színpadon a legkiválóbb 
színművészek és artisták fogják vidám és válto­
zatos magán.számok kai a közönséget szórakoz­
tatni. A szereplők neveit legközelebb közzé teszi 
a rendező-bizottság.

Az iskolásunk tolvaja. Horváth Dá­
niel tizennégy éves boriin apja Amerikában van, 
édesanyja pedig cseléd s nem törődik a fiúval’, 
aki napok óta hajléktalanul csavargót!, nz utcán,’ 
foglalkozást hasztalanul keresett a lopásból ólt. 
Megállította az utcán az iskolás-gyerekeket le­
húzta. róluk a. I éli kabátot a eladta potom áron a 
zsibárus-pineou. Horváth Dánielt ma letartóz­
tatták.

*
Közös

Ska a Ib aura dia szol , . .

A civilmuzsikusok kemény durr-ban recs. 
csentenek rá a cintányéros. nagydobos, gotter- 
haltés katonazen oka rokra. Eleinte nyájas mód­
ban folyt a vita a»-ról a kenyérkérdéssé dagadt 
konkurenciáról, amelyet a katonabandák csinál­
tak a polgári zenészeknek. A hang azonban fok- 
ról-fokra emelkedett s ma már bősz fortissimóvá 
fajult a viszálykodás vezérmotivur.igi A harmó­
niának ebben a muzsikus-háboruságban nyomát 
se találjuk, sőt kilátás van rá, hogy rövidesen 
egymás fejéhez vagdossák a nagybőgőt és a 
nagydobot. Az történt ugyanis, hogy a magyar és 
az osztrák polgári zenészek — fúvók, vonósok és 
dobosok vegyesen — a delegációk elé vitték az 
ügyet.

Tehát megszületett a legújabb közös ügy: a 
muzsika. Eddig Búcs húzta nekünk és mi kitán­
coltuk az utolsó vörös garasunkat is; most az­
után közös filharmóniai hangversenybe olvadnak 
az úgynevezett monarchia összes muzsikusai, 
hogy a katonabandákat táncoltassák meg. Ez 
lesz csak a mulatság!

És mit fog mondani a derék delegáció? Uta­
sítani fogja-e a hadügyminisztert, hogy a katona­
bandák ezentúl vendéglőkben, kávéházakban, 
jégpályán stb. ne csinadrattázzanak? Aligha! 
A gutgesinnt delegátusok jól tudják, hogy a 
katonabanda az a sujtás a hadseregen, amelynek 
ragyogásától megszédül az adózó polgár és a 
misera plebs. A zsebekben támadt folytonossági 
hiányt nagydobbal és cintányérral lehet a leg­
célszerűbben kitölteni. Maszlagos muzsika ez, a 
mitől nemcsak szobaleányok és szakácsnők, ha- 
esősnek is megkólyagosodnak.

A crescendo tehát nem sok reménységgel 
kecsegtet. Pianissimo elintézéstől félnek a civil 
muzsikusok, akiknek joguk van tanulni, dolgozni, 
nyomorogni — vagy a külföldre menni. Mert mi 
lenne a drága monarchiából, ha a népek Ínsé­
gébe időnként nem bödülne bele a csinadratta 
bum-bum? És ki az ördög pénzét hegedülné cl 
a közös ármádia, ha elvennék tőle a hangszere­
ket? A harcra készülő hangjegyek hiába ágas­
kodnak, — a katonabanda szent Becsnek, mert 
széthurcolja a svarzgelb mételyt s idönkint azzal 
a nemzeti nótával vigasztalja meg a koldus ma-
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tél Az aradi revolverdráma. Aradról je.. 
lentik A Hírnek: Berecz Ferenc rendőrkapitány 
a tegnapi két. merénylet szereplőit, Meseg Vil­
most és feleségét, ma újból kihallgatta. .Mind­
ketten azt hangoztatják, hogy teltüket elöm 
megfontolva követték el, meri meg akarták ölni 
életük megróni óit. A merénylet egyik hőse. Sí­
pos Sándorné, akire Mezeyné kétszer ráki ti, 
még mindig eszméletlenül fekszik n kórházban 3 
igy öt nem lehetett kihallgatni. Duma Lázó 
szerb kereskedő sérülése nem veszélyes. Duma 
azt állítja, hogy áriul kínul keveredett n drámába. 
Mczcyéket nem ismeri, az asszonyt nem csábí­
totta el és soha nem is látta. A ken kodö öt hó­
nappal ezelőtt házasodott és fialni, szép fele­
sége van.

lél Villamos összeütközések. Ezen a hé­
ten már négyszer történt a fővárosban villamos 
összeütközés, ma pedig kettő is. A Köztemető- és 
Salgólarjáni-ul sarkán a léé. é- 2-0. szánni vá­
rosi villamos vasúti kocsik ütköztek össze. Mind 
a kettő nagyon megrongálódott. Az ii.-szelűrt üve­
gek szilánkjai megsebesítették Benyorszky dá­
nos kocsivezetöt s két napszámo-nöt. A 211. és 
92. számú városi villamos kocsik is összeütköz­
tek s szintén erősen megrongálódtak.

léi Eltemették a kis hadnagyot. Junky 
György tiizérhmliiagyol, a tragikus szerelem ha­
lottját ma temették el Déván nagy részvét, mel­
lett. A temetési szertartás délelőtt, tizenegy éra­
kor kezdődött. A vasúti állomást, ellepte a közön­
ség is megható jelenet volt, mikor he robogott a 
pályaudvarra1 n bullát, szállító vonat, és fölzugott 
a szomorú temetési ének. A halottul, a református 
temetőben b vő családi sírboltbau helyezték nyu­
galomra. A búcsúztató után a cigányzenekar rá­
zendített a gyönyörű magyar nótára: „Csak egy 
kis lány van n világon . . . l’z volt, utol ó kíván­
sága a kis hadnagynak, aki utolérhetetlen álmo­
kat kergetett, mig rá virradt a kegyetlen valóság 
és ogy szomorú reggelen megölte a kis hadnagy 
almait. Mélyen megindító volt a végtisztesség. 
Ott volt a város és a megye előkelősége, rengeteg 
nép tódult ki a temetőbe év mikor a hegedű el-irta 

szerelmen nótát, szem le in maradt szárazon,



a

1098 1/17 A HIR

Egy nőorvos gazságai
Vádak a sir széléről

Egy budapesti nőorvos elcsábított egy
fiatal urlleányt, beteggé tette, aztán ki­
lökte. A leány mérget ivott. Hátraha­
gyott levelében leleplezi a doktort

P. Tlené tizennyolc esztendős urilcány, áld 
rt "Csányi-utca 8. szám alatt lakott a szüleinél, 
ma délután lizoformot ivott a nyár-utcai Hun- 
pária-fürdőben. A mentők kiszállították a Szent 
Tstván-kórházbn, :1111> 1 súlyos állapotban kinlódik. 
'Az esetnek valósággal megrázó részletei vannak, 
amelyek bizonyára holnap s később is foglalkoz­
tatják még a sajtót, valamint a büntető hatósá­
gokat.

A szép és intelligens leány, akinek édesapja 
tisztességes terménykereskedő, ma délután — 
félórával az öngyilkoskisérlct előtt — a Tíoyal- 
ízállóbnn járt, egyik régi ismerősénél, akinek el­
panaszolta gyötrődését. Mondta azt is, hogy el 
fogja pusztítani magát, de a beszélgetés végén 
megnyugtató Ígéretet tett s látszólag lecsilla­
podva távozott.

Egyenest n fürdőbe ment. "Már akkor készen 
volt a. levél, amelyet szüleihez intézett. Ez a le­
vél titokzatos módon eltűnt. A rendőrségen azt 
mondták A flir tudósilójának, hogy csak hallo­
másból tudnak róla. Vrhánszhg Mihály rendőrt 
ugyanis, aki ebben az ügyben eljárt, csak a kór­
házba hívták. Oil a leány elbeszélte, hogy sze­
relmes volt, megcsalták s levelet hagyott hátra, 

♦ amelyben hosszabban B elmondja lettének okát. 
A mentők, akik első segítséget nyújtottak, szin­
tén nem adhatlak fölvilágosit-ást-. A szülők éj­
félig egyáltalán n- m is tudtak az esetről, őket meg­
nyugtatta egyik rokonuk, hogy a leány nála al­
szik. Holnap fog majd kiderülni, hová lett a 
nyílt, be sem ragasztott borítékban hagyott 
levél ?

A TTir egyik munkatársa azonban megtudta 
a levél tartalmát. Elmondta s meg is irta ugyan­
azt 1\ Érné a már említett ismerősének. A szo­
morú érdekcsségii episztola ezeket regéli:

Egy évvel ezelőtt történt, hogy P. Honét az 
édesanyja elvitte egy nőorvoshoz, aki a József- 
köruton lakik. A doktor kijelentette, hogy állandó 
kezelésre, van szükség. S az állandó kezelést a 
tapasztalatlan gyermeki,ány elcsábításával kezdte 
meg.

Enné kisasszony aztán még sápadtabb lett 
s kiderült., hogy az orvos merényletének várat­
lan gyümölcse érik. A szülők nem tudlak erről. 
Egy.-zrrro azl mondta a /lektor, hogy sebészt be­
avatkozásra van szükség. Végre is hajtotta, de 
nem azt a műtétet, amiuüt, kültelki javasasszo­
nyok szoktak végezni a megbotlott cselédeken.

A fiatal hány nagy beteg lett. A llákosi- 
féle szinésziskoláhan, amelynek kiváló tehetségű 
növendéke volt, kétszer is szörnyű vértócsából 
vitték haza. így aztán megtudták a szülök, hogy 
mi történt. Az orvos játszotta a hü szerelmest 
s füt-fát Ígért a leánynak, hogy kimeneküljön a 
hínárból. Sikerült rávenni, hogy megszökjék a 
szülői házból s üt napig rejtegette.

A furfang nem használt. P. Boné édesapja 
és lesivérbát.yj*, aki banktisztviselő, rajta ütöttek 
s felszólították a doktort, hogy a megrontott te­
remtést vegye nőül, különben elverik rajta a port. 
Az orvos ezután a gentleman szerepét is elját­
szotta. Másnap fölment a szülök lakására s leány 
kezét, anyjától iiiinepiesen megkérte. Hivatalosan 
vőlegény lett s még Szilveszterkor is az volt.

Később derüli ki, hogy csak komódi ázott s 
időt akart, nyerni. Még arra is vetemedett, hogy 
mással clnsábittatta a leányt, de ez igazi úri- 
leány volt, a kihez az erkölcstelenségnek árnyéka 
sem férhetett.

A minni) végezni akart az álvőlegény. Lotn- 
gudiatta magát, a mikor a leány fölkereste s aztán 
értésére adta, hogy mehet akár n pokolba.

A tönkretett menyasszony, aki már szívbajos 
is lett s gyakran görcsöket kapott a tömérdek iz­
galomban, eleinte föl akarta jelenteni az orvost, 
erőszakos merénylet és eltitkolt angyalcsinálás 
miatt. Körülményesen cl is mondta a dolgot egyik 
jóakarójának. Be ma — úgy látszik — megvál­
toztatta a tervét s igyekezett félreállni rossz 
szellemének utjából.

Szerencsére bízhatnak még a fölépülésében 
s a nőorvos büntetése nem marad el. A legsúlyo­
sabb bűntetteknek egész sorozata terheli ennek az 
urnák leikét. Amit most iit csalt röviden vázol­
tunk az időnk rövidsége miatt, holnap kimerítően 
s a kétségtelen bizonyítékok tárházával fogjuk 
a nyilvánosság elé vinni. Ez a borzalmas pusz­
títás, a melynek csak enyhe és halvány prece­
dense volt a hírhedt újpesti Ziegler-cset, nem 
maradhat kellő megtorlás nélkül.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ^ ZENE v? KÉP <9 KÖNYV

$ Constantin abbé. A Nemzeti Színház 
ma zsúfolásig meglelt, -— a régi műsor egy régi 
darabját, ( onstantin al>bé-t. játszották. Ez a da­
rab kétségkívül kedves, de a mi nálunk műsoron 
tartja, nem a darab ereje és nem a színigazgató 
figyelme, liánom az 1 jházi változatlanul csodás 
jaickn. Hajszálra az ma is, mint a premieren, 
1 jházi nem változott, a sors kegyelmes volt hozzá 
es ime, a kalendárium is kivételt tesz vele. Körű­
in! le pedig, lmjh. hog-y^f^jlődtek a dolgok, az, aki 
az el-o előadáson a naiv gyerckleányt ábrázolta, 
az ma a plébános gazdasszonyát játszotta cl. Nem 
tudom, Csillag Teréz miért kapott kedvet c sze­
rephez, .i mikor még igazán nem tart itt: a mai 
drámaírók a külföldön nagy előszeretettől Írnak 
neki való úgynevezett megállapodott asszony- 
szerepeket. Pauline neki kicsiny, könnyű és ko­
ros. Maradjunk csak a unpamas-zonynál. Termé­
szete-. hogy nagy virtuozitással és nagy sikerrel 
csinálta meg, amit elvállalt. Az este, főként Új­
házi miatt, valóságos tüntetés volt a régi. diadal­
mas regime mellett.

í A Farasztbecsiilet főpróbája. A AYp- 
szinhá~.-\' iga poróban ma tartották meg Domenico 
Monleonc dalmiiujdon.ságának főpróbáját a sajtó 
meghívóit képviselői jelenlétében. A szerző, aki 
darabjának budapesti bemutatójára már tegnap 
érkézéit meg Milánóból, az utolsó két házi pró­
bán resztvett és legteljesebb mcglégcdésének adott 
kifejezést úgy a zenekar és szabatos előadás, mint 
a stllszerii kiállítás felett, A meghívott közönség 
figyelmét az újdonság a legnagyobb mértékben 
lekötötte. Minthogy a Tékozló fiú a Xép-zinház- 
nnk régehlx n is nagysikerű miisordarabja volt, 
abból nyilvános főpróbát nem tartottak. A pén­
teki bemutató előadás félnyolc ómkor kezdődik.

* Az eladósodott Magyarország. Hr. 
Ft'llner Frigyes egyetemi magántanár, a Magyar 
Agrár- és Járadékbank igazgatóhelyettese, a tu­
dományos Akadémia megbízásából nagyértékü 
tanulmányt irt n nemzetközi fizetési mérlegről és 
annak magyarországi alakulásáról. A szerző 
munkája most nagyon aktuális, szerves összefüg­
gésben van az önálló jegybank kérdésével. Ki­
mutatja, hogy Magyarország nein viheti a végle­
tekig azt. a pénzügyi politikát, hogy horribilis 
régi adósságait nj adósságokkal rendezi. Kimu­
tatja továbbá, hogy Magyarország 453.,’>04.105 ko­
ronával tartozik a külföldnek s ezzel szemben 
csak 277.007,090 korona követelése van a külföld­
től. F.venkint 350 millió kamattartozása van az 
országnak s ezt cgyharmadrészbon árukivitellel 
törleszti. Magyarország leginkább Ausztriának 
lekötni szettje, amennyiben évi tartozása 
910.238,030 kor., követelése pedig csak 11.013,339 
korona. Az A n.szt fiával közös kiadások nclkiil Ma­
gyarország fizetési mérlege több, mint ötvennyolc, 
millió koronával javulna. A kiváló munka má­
sodik kötetében a valutareformról lesz szó.

TÁVIRAT i? TELEFON

FölcszlatnaK egy Községet
Engedetlenség miatt

Zombor, január 16.
Eáus-Bodrogmegye közgyűlése határozatikig 

kimondotta, hogy Ó-Kér község képviselőtestüle­
tének felosztását és a község ügyeinek a vár­
megye utján leendő intézését fogja a belügyin i- 
nisztertöl kérelmezni. A község képviselőtestülete 
ugyanis ismételt felhívás ellenére az 1908, évi 
községi költségvetés tárgyalását megtagadta.

Leégett egy fűrésztelep
Százezer Korona Kár

Kézdivásárhely, január 16.
A agy tűzvész pusztított tegnap a szomszédos 

Koszonj<ik<d>falván. Sok ház és az ottani fűrész­
telep, a felszerelések nagy részével együtt, porrá 
I gett. A kár meghaladja a százezer koronát,

ÖngyilKos vőlegény
Tragédia a menyasszony laKásán

Vukovár, január 16.
Bilics Brúnó, az Ausztoa Amerikaim hajó- 

zá-i társaság trieszti képviselője ma délelőtt 
menyasszonyának lakásán agyonlőtte magát. Tet­
tének oka ismeretlen.

Éjjeli botrány Zágrábban
Tisztek és diáhoK harca

Zágráb, január 16.
A múlt éjjel tüntető diákok gyűltek a Ka­

rodon A ovine, hivatalos lap szerkesztősége elé és 
kővel dobálták be az ablakokat. Arra ment há­
rom tiszt, a kiket a tüntetők felszólítottak, hogy 
csatlakozzanak hozzájuk. A tiszteli rendreutasi- 
tották a diákokat, akik aztán kövekkel és botok­
kal támadták meg a három lisztet. A tisztek kar­
dot rántottak és a Szinház-téren át kergették a 
diákokat a színház mellett levő kávéházig. A nagy 
lármára a kávéházból kifutott, a közönség s a diá­
koknak kelt védelmére. Már-már veszedelmes volt 
a három tiszt helyzete, a mikor a rendőrség kivo­
nult. és széjjeloszlatta a tömeget, Több diákot le­
tartóztatlak. A tisztek a küdobálásoktól könnyeb­
ben megsebesültek.

Bepanaszolt pánszláv plébános
Neve magyar, szive idegen

Trencsén, január 16.
A hazafias katolikus hlyek panaszszal for­

dultak fíende, Imre nyitrai ptíspökhöz a magya- 
rádi katolikus plébános ellen. Panaszukban elő­
adják. hogy Budai József plébános tevékenyen 
támogatja Trcncsénmeg,vében a pánszláv agit.á- 
eiót, sőt a legutóbbi megyei választások alkalmá­
val a pánszláv agitátorok támogatásával nemzeti­
ségi programmal a törvényhatóságba is beválasz­
tatta magát.

Tífuszjárvány Késmárkon
Megfertőzött HutaK

Késmárk, január 16.
A városunk csaknem minden házában tifusz- 

beteg fekszik. Az egészségügyi hatóság mindent 
elkövet, hogy a járvány továbbterjedését megaka­
dályozza. A veszélyt a kutak megromlott vize 
okozta s ezért a kutakat elzárták és a vízből vegy- 
elemzés céljából mintát, küldtek Budapestre. A 
betegség a csendőr-laktanyában ütött ki először 
és ma a csendőrök majdnem kivétel nélkül meg­
betegedtek, sőt néhányon meg is hallak.

Lipót Királyt megoperá^jáK
Brüsszel, január 16.

főnről párisi orvos forró levegő-kúrája nem 
sokat használt Ligái királynak, sőt a lába sarkán 
levő sebe üszkösödni kezdett, és félő, hogy az 
eddigi gyógykezelés folytatása esetén üszkös 
hólyagok fognak támadni. A konzultáló orvosok 
kikoriilhetetlennek tartják az operációt, nz üsz­
kösödésbe ment beteg testrész eltávolítása cél­
jából.
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Halálos séta a kődben
Egy posíaíőtiszt tragédiája

•— A IIIII iudósUújának telefonjel enlése. —
Kassa, január 18.

Tegnap reggel Kassa és Ab.nujt.ihnny kö­
zött, a Hern Sri hí rl.pl tói néhány lépésnyire vérbe­
fagyva. Imiin» találtál: n vnsut sínéi mellett. 
'Krucsoczky Károly nyugalmazott postafötisztet. 
'A szerencsétlen ember feje a fölismerhetetlonsé- 
gig össze volt roncsolva, s később kétségtelenül 
megállapították, hogy a Kassán általánosan is­
mert postafőtisztet az Eperjes felé indított vo­
nat gázolta el.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy 
Krucsoczky nem követett cl öngyilkosságot. Erre 
Vall, hogy a legnagyobb seb a fejének liá túlsó 
részén tátong, s holttestét a. sínek mellett lelték. 
Öngyilkosság esetén több sérülést szenvedett 
Volna s a síneken is volnának vérfoltok. A posta- 
főtiszt, szenvedélyesen szeretett sétálni s való­
színű, hogy a síneken ballagva nem vette észre 
a ködben közeledő vonatot., amely elütötte. A 
holttestet Hrecha János vasúti őr felesége vette 
észre. Lélekszakadva rohant be a kassai állomás- 
főnökhöz és jelentette, hogy a sittek mellett egy 
rudason öltözött férfi hullája fekszik. Kohányi 
Kálmán főnök rögtön n jelzett helyre sietett s 
fölismerte a halottban Krucsoczkyt. A rendőr­
ségről Osetényi kapitány és dr. Mosolyt tiszti 
Orvos mentek ki a helyszínére, ahonnan a men­
tők a holttestet a köztemető halottasházába szál­
lították. s értesítették a szerencsétlenségről a 
postafötiszt családját.

Az eperjesi vonat kísérő személyzetet még 
íegnap kihallgatták, de senki sem tudott felvi­
lágosítást adni. A vonatvezető a pályatestet sza­
badnak látta, s nem vette észre, hogy a vonat 
az áldozaton átrobogott. Krucsoczky hozzátar­
tozói elmondották, hogy az öreg ur reggel ideges­
ségről panaszkodott s hajnali négy érakor indult 

Krucsoczkv szolid, csöndes eletet élt, 
anyagi gondok nem bántották s igy csakis sze­
rencsétlenségről lehet szó. Krucsoczky holttestet 
ma délelőtt fölboncollák.

A szérum bűnügye
Újabb részletek

Dr. Wettenstein József gyógyitószere körül 
még javában folyik a háborúság s legfőbb ideje, 
hogy illetékes, beható vizsgálattal intézzék már 
el a botrányos ügyet. Ma több olvasónktól is kap­
tunk levelet a szérumra vonatkozólag. Egyikük, 
névszerint Ábrahámer Jakab kifogásolja a keze­
lést, míg a többiek szinte az egekig magasztalják. 
Számos beteg személyesen is megjelent A Hír 
szerkesztőségében. Rozsonctai Albert nyomdász a 
következő érdekes részleteket mondta cl:

— A kezelés óta hetedfél kilót, híztam, 
étvágyam kitűnő, hangomat visszanyertem, 
szúrásaim megszülitek, köpetem nem gennyes 
és darabos, lázam ÖO fokról 36.R-re szállott le. 
fia a szérumnak iszonyú utóhatása volna, nem 
nem híztam volna s állapotom nem javult volna 
annyira. Nem igaz. hogy a szérum izgat s 
meggyőződtem arról is, hogy dr. Wettenstein 
a köpetemet nem liami di háttá meg s nem cse­
rélhette ki. A róla terjesztett híreket, magam 
is rosszakaratú rágalmaknak nyilvánítom. Biz­
tos tudomásom szerint ki gyógyított a Karger 
Istvánná óbudai lakost is, akinek életéről dr. 
Vajda, dr. Klibursky, dr, ITnterbcrger s más 
orvosok lemondtak s akit sem a Margit-, sem 
a Rőkus-kórház — mint gyógyíthatatlant — 
löl nem vett. Dr. Wctteusfcin szere igenis 
kitűnő.

Ma azt a különös hirt jelentik, hogy Pesti 
Alfréd kényszerből és idegen nyomásra tett föl­
jelentést. Mint az Orvosi Hetilap kiadójának, 
Itonkurrens orvosok nem adtak föl hirdetéseket, 
amióta Wetteneteinnel társult. Ezért, igyekezett 
w szerződést fölbontani s minthogy nem sikerült, 
a följelentés módszeréhez fordult.

TÖRVÉNY ELŐTT
A Gaedickc bankház pénze. Várbogyai Fe­

renc szolga furfangos módon akarta megkárosí­
tani tavaly nyáron a Gaedicke bankházat. A 
postatakarékpénztárnál főnökei részére beváltott 
egy 30.500 koronás csekket, amit azután elsik­
kasztott. Hogy fenckot kerítsen a dolognak, el­
ment a rendőrségre és maga tett feljelentést is­
meretlen tettes ellen. A Szabadság-téren — úgy 
mondta — elfáradt, leült egy pndra ős elaludt. 
Ezalatt ellopta valaki tölo a pénzestáskát. A 
rendőrség nem ült löl a mesének, hanem letar­
tóztatta a szolgát, A táskát a polgári törvény­
szék portavában másnap megtalálták, de az már 
üres volt, Várhogyait később szabadlábra helyez­
ték. Közben házkutatást tartottak nála a detek­
tívek, ami meglepő eredménynyel járt. A padlója 
alatt elrejtve megtalálták a sikkasztott pénzt, a 
melyből mindössze csak száz korona hiányzott. 
A büntetőtörvényszék ma tárgyalta ezt az ügyet 
s dr. S ke rlák Aladár védelme után elítélte 
sikkasztás büntette miatt kétévi, a feleségét 
pedig orgazdaság miatt b a t h a v 1 börtönre. Az 
Ítélet ellen a védő felebbezést jelentett be.

Izgató oláh pópa. Izgató beszédet, mondott 
a belényesi választáson a magyarok ellen B u r- 
szás Illés zelistyel pópa,

— Ne hallgassatok a magyarokra, — mon­
dotta, mert ha azok győznek, elveszik jogaitokat 
s azután eltipornak benneteket,

A nagyváradi ügyészség vádjára a magyar 
nemzet elleni izgatásért elítélték c g y h a v i ál­
lamfogházra és száz korona pénzbüntetésre a 
pópát, Ezt a büntetést ma a Kúria helyben­
hagyta.

jíj Dráma a Lendvay-uteában. A Lendvay- 
uteában véres szerelmi dráma játszódott le ta­
valy november másodikam II j h el y i József mé­
szárossegéd halálos szerelemre gerjedt a vele 
ugyanegy házban lakó Cigány Mari cseléd- 
leány iránt. A csinos leányt ezután rá akarta 
beszélni, hogy menjen el vele vidékre, nehogy a 
nagyváros zajában csábításoknak Ingyen kitéve. 
A leány hallani sem akart erről, ami módfelett 
féltékenynyé tette a legényt. November máso­
dikén megleste szerelmesét és közvetlen közel­
ből háromszor reálőtt. A sérülései azonban pár 
hét alatt begyógyultak. A budapesti esküdtbiró- 
ság Sárkány Lajos bíró elnöklése alatt ma tár­
gyalta ezt a port s dr. 13 r ó d y Ernő képviselő 
védelme után elítélte Újhelyit másfélévi bör­
tönre.

Egy jegyző zsarolási pőre. Két évvel ez­
előtt Bándy György gazdálkodó büntető följe­
lentést tett Nemes Zsigmond fővárosi tanár 
ellen, akit azzal vádolt, hogy állásszerzés ürügye 
alatt kicsalt tőle hétszáz korona készpénzt és 
egy 300 koronás váltót. Mikor ezen csalási ügy­
ben a. vizsgálat befejezést nyert, a tanár levelet 
kapott Tulasevits Gyula volt kispesti jegyzőtől. 
Ezen levélben az exjegyzö azzal fenyegette meg, 
hogy ha nem rendezi Bándyval az ügyét, az 
ügyészi vádiratot a lapokban nyilvánosságra 
hozza, a tanár zsarolás miatt följelentést tett és 
a zsarolási ügyben ma volt a főtárgyalás. A vád­
lott a tárgyaláson beismerte, hogy a fenyegető 
leveli 1. ö irta, de megjegyezte, hogy azt Bándy 
beugratására tette. Időközben maga is meggyő­
ződött arról, hogy Nemes Zsigmondinak az állás- 
szerzés céljából átadott pénzből haszna nem volt. 
A bíróság elítélte a vádlottat dr. Szegő Ferenc 
védelme után tíz korona pénzbüntetésre.

M iesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsúi egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-félo Emulsió. 
i,'z a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táp­
lálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét 
is moímwis'ti épugy, mint ahogy sok ezer gyermek 
fejlődésit elősegítette. A gyermekeknek élet­
kedvet |,öHisöiiöz. Ha begeskedik a gyermek, 

úgy azonnal adassák neki

SCOTTféle
EMULSIÓ.

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos ni ka ti eszekből összeál- 
liioft SCOTT-Emulsió van, min­
dig egyenlő, a tudományos világ 
által elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii!.
Kapható minden gyógytárban. |

Kx Rmaltio ,4.
eírlAíiunál a 

BCOTT-féleroój. 
Mer védjegyéi 

— a halisít — 
kérJIUt g gye. 
lémbe Tanai.

m A NAP UJSÁfiVÁLLALAT LAPJAI"j
------ --- s ara—-— —1

Amaíp újságírás szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb, 
:: legnépszerűbb és legolcsóbb :: 
-."■■".■.T------ politikai napilapja =•—-

A hÄPssÄ 0
íiindakettő friss, eleven, független, becsületes, 
szókimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tüKröződill bennüK a magyar 
közönség érzelemvilága. Harc a 67-es poli­
tika ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banK. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztiKai eszközei, 
forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

ns A NAP ÚJSÁG VÁLLAL AT

f ESTI LAPJA 

Naponíünt 112,000 példány.
A NAP FIJfIÍFTÍSI Á»A, - ......................

Egész évre . . 16 K. mi. (8 frt.)
Félévre . . . . 8 „ ,, (1 frt.) I
Negyedévre . . 4 „ ,, (2 irt.) jj
Egy hónapra . . . 1 „ 40 » (70 Mr.) I

Egy szám ára mindenütt 2 krajcár.

A 1" W W A NAP U JSÁC. VÁLLALAT •
fi i REGGELI LAPJA í

' i
NaponKint 76,000 példány

Egész évre 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hónapra .

16 K. — üli.
n „ ~ „
4 ,, ,,
I „ 40 „

(8 frt.) 
(4 frt.) 
(2 frt.) 

(70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt ^ krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ÜJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAP.ÍA

— A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÄRA : _
Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra

6 K. — fill. (3 frt.) 
3 ,, — „ (If.50kr) 
1 ,, 50 ,, Í75 Kr.) 
- 50 „ (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt R kraic r.
.1.,,. iw,. I ■■-.mi,. ...... -

AHi a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen Kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
AKi a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen kapja díszitötésben a FIDIBUSZ 

1905 1900-iKi évfolyamét.

Január I-jén uj előfizetés nyílt

A NAP-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Ki a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat küld 
& n Kiadóhivatal.

-
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PR. HŐNK5 IZSÓ
Elektrotherapiai és Röntgen- 
Intézete. Elefctromágnese» gyógyítás
Budapest, IV., Károly-köruf 24. szám, I. em. Lift.

Telefon nxám
Gyógytényezők i

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hö- és fényfürdők

Villamos massage.

Galván, Farad- cs Franklin 
árammal való kezelés.

Vi Hamos és szénsavas fürdők
H Rendelés d. e. 8—
Kezelés egész napon át |

Főbb javallatok I
Általános idegesség (nomras- 

thonia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Gerinoveüísorvadas. (Tahes)
Idegfájdalmak (Neuralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véredénye meszesedé».
Köszvény és osuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bér- 
viszknteg).

Aranyeres csomók.
Il-lg, d. u. 2 6-lg. ■
la Kívánatra prospektus.

KÖZGAZDASÁG
Osztálysorsjáték. Az osetálysorajáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

Tízezer koronát nyert: 20147.
Háromezer koronát nyort: 43562.
Kétezer koronát nyertek: 1937 9401 73413. j
Ezer koronát nyert: 119600.
Ötszáz koronát nyertek: 0303 11928 12550

1S230 21830 28908 33875 35546 39332 39334
12836 45103 49872 50071 51851 52333 57867
03513 67853 75061 77086 78800 79008 80755
90978 91322 98475 99763 101302 110694 112694
119845 122102 122105 22588.•

Kőbányai sertésvásár. Sertéslétszám: Január 
hó 14 ik napján volt 22.497 darab. Január 15. nap­
ján felhajtatott 52 darab. Január 15-ik napján 
cl szállíttatott 130 darab, .lanuör 16-ik napjára 
maradt készlet 22.419.

Budapesti vágómarhavásár. 1908. jan. 16-án. 
Vágómarhák: Felhajtás: Magyar bika 115 darab, 
magyar ökör 1193 darab, magyar tehén 444 drb, 
magyar bivaly 35 darab, növendékmarha — drb, 
l'.oszniai bika — drb, ökör — drb, tehén — drb, : 
növendékmarha 11 drb. Pót hajt ásni bejelentve 1 
55 drb. összesen 2153 drb. — Árjegyzésük: mé- 
termázsánkint élősúlyban, levonás nélkül, vágó­
marhákért: Magyar hízott ökör, legjobb minő­
ségű 72.----- 80.— koronáig, kivételesen —.— ko- |
rónáig, középminőségü 62.------70.— koronáig, si­
lány minőségű 54.-----60.— K-lg. Magyar paraszt- i

marha, jobb minőségű 60.------68.— K-ig, kivéte­
lesen —.— K-ig, silány minőségű 48. 58.—
K-lg. Tarka hízott ökör, legjobb minőségű 80.— 
—92.— K-ig, kivételesen —.— K-ig, silányabb 
minőségű 50.----- 60.— K-ig. — Boszniai ökör, leg­
jobb minőségű —.---------K-lg, kivételesen —
K-ig, silányabb minőségű —.--------- K-ig. Bika
jobb minőségű 60.----- 72.— K-ig, kivételesen —.—
K-ig, silányabb minőségű 48.------58.— K-ig, bivaly
38.- 49. K-lg, kivételesen 52.— K-ig. Magyar
tehén 46.——66.— K-ig, kivételesen —.—. Tarka 
tehén 48.-72.— K-ig, kivételesen 76.— K-ig, ki­
csontozni valő marha 40.------46.— K-ig, növendék­
marba 50. 62.— K-ig. Mind 100 kilónként élő­
súlyban. A felhajtás mintegy 200 darabbal na­
gyobb volt, mint a múlt héten, miután a szük­
séglet is csak kevéssel javult, az Irányzat és 
árak általánosságban változatlanok maradtak.

Budapesti szűrő marhavásár. 1908. január 16. 
Felhajtótott: 98 drb élő borjú (közte 21 rúgott), 
5 drb leüli borjú, — drb. leölt bárány. Árjegyzé­
sek: Elsőrendű élő borjukért 90—08 fillérig, kivé­
telesen 100 fillér, középminőségü élő borjukért 
80—88 fillérig, leölt borjukért 100 fillér, silány és 
rúgott, borjukért 54—68 fillérig, növendékmarhá- 
ért. — fillérig, kilogrammonklnt (levonás nélkül). 
Leölt bárányokért 10—21 kor. páronként. Az 
irányzat általánosságban lanyha volt.

Bécsi szurőmarhavásár. A mai vásárra fel­
hoztak: 4676 darab borjút, 5375 darab fiatal ser­
tést. 2525 levágott sertést, 249 darab levágott 
juhot,----- drb élő juhot, 644 darab bárányt. El­
adási árak kilogrammonklnt: Levágott borjú 
76—100 fillér; elsőrendű 102—126 fillér; legeleje
128—136 fillér, élő borjú -----  fill., hízott sertés
— fill.; fiatal sertés ------ 11.; levágott nehéz ser
tés I. rendű 90—104 fill., II. rendű ------ fill.: köny-
nyii sertés 72—94 fill., elsőrendű süldő 90—114 
fillér; levágott Juh 68—92 fillér; bárány 24—46 
korona páronklnt.

A 1 - dapesti gabonatőzsde
I. KészAru-üzlet

20 fillérig drágább áron elkelt. 8000 mm. 
búza. Egyéb terményekben igen csekély volt a 
forgalom, árváltozás nem történt.

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki: 100 mm. 78 k. 25.60 

K„ 100 mm. 78 k. 25.60 K., 150 mm. 78 k. 25.60 K„ 
150 mm. 78 k. 25.60 K.. 1000 mm. 77 k. 25.73 K„ 
500 mm. 25.60 K., 100 mm. 77 k. 25.50 K., 100 
mm. 76 k. 25.10 K., 200 mm. 76.5 K. 25.10 K„ 200 
mm. 76.5 k. 25.10 K„ 1400 mm. 76 k. 25.55 K.

Pest vidéki: 300 mm. 78 k. 25.50 K.
Mezőtúri: 1000 mm. 77 k. 25.60 K.
!•* ej érmegy el; 300 mm. 77 k. 25.20 K luo 

mm. 76.5 k. 25.— K.
Raktári: 800 mm. 75 k. 24.80 IC.
Felső mag.varországi: 300 mm. 78 k. 

2G.S0 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm 21.60 K.
Tengeri: 300 mm. 13.50 K.
Készpénzfizetés mellett.

* * • *iaiariuu*U£ICI
Eleinte tartott, végül szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

vetkező kötések történtek:
Októberi búza (1908) 21.24—21.40—21.36
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

25.28—25.54—25.52 
18.54—18.60—18.58 
22.38—22.52—22.52 
16.64—16.68—16.62 
13.92—14.02—13.96

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza (1908) . . . 21.36—21.28
Áprilisi búza (1908) .... 25.52—25.54
Októberi rozs (1908) .... 18.58—18.60
Áprilisi rozs (1908) .... 22.52—22.51
Áprilisi zab (1908) .... 16.62—16.6-1
Májusi tengeri (1908). . . . 13.96—13.98 

Gabonaforgalom 
1908. jan. 14-tűi jan. 15-ig.

Érkezett Elszállít* itoíÉ
Búza .......................................3919 152
Rozs ................................ — 200
Árpa ................................ 796
Zab...................................... 411 100
Tengeri................................. 711 152
Liszt ................................. 120 6239
Korpa................................. — 4147
Délutáni határidőüzlet:

4X' órakor a következük voltak a záró árfo­
lyamok:

Áprilisi búza (19081...................... 25.4S
Októberi búza (1908)...................... 21.28
Áprilisi rozs (1908)...................... 22.4(1
Októberi rozs (1908)...................... 18.54
Áprilisi zab (1908)...................... 16.60
Májusi tengeri (1908) .... 13.94

A budapesti értéktőzsde
irányzata után indulva szilárdan nyílt meg, ké- 
irányzata ltfm indulva szilárdan nyilt meg, ké­
sőbb azonban bécsi és helyi eladások folytán cl- 
lanyhult.

Előtőzsde: Köttettek: Osztrák hitelrészvéuy
637.50— 638.—. Magyar hitelrészvény 767.50— 
770.—. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
490.50— 492.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib.
421.75—422.50. Osztrák-magyar államvasut 678.50 
678.75. Rimamurányi vasmű 530.----- 530.75. Köz­
úti vasút 556.25—561.—. Városi villamos vasút 
2". 7.----- 278.50. Salgótarjáni kőszénbánya 594.-------
594.50. Adria 414.75. Orosz járadék 91.10.

Déli tőzsde: Kezdetben külföldre lanyha, ké­
sőbb arra a hírre, hogy az Angol bank a kamat­
lábat egy százalékkal leszállította, megszilárdult.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.25— 
G37.—. Magyar hitelrész vény 767.25—768.25. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 422.50—423.50. 
Osztrák-magyar államvasut 677.50. Brassói cellu- 
lőid-gyár 490.—. Rimamurányi vasmű 530.------
530.50. Magyar aszfalt 169.-----170.—. Közúti vasul
554.25—661.50. Városi villamos vasút 277.75— 
279.—. Kereskedelmi részvénytársaság 585.—, 
Hazai bank 286.—. Salgótarjáni kőszénhánya 
593.----- 596.—. Újlaki téglagyár 292.------ 294.—.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
19 BERKES IMRE

>— Most legalább elbúcsúzhatott! mind­
annyitól. Isten veled, te kis vöröshaju, ki az 
első napon a szemembe kacagtál . . . Gon­
dolj rám sokszor, te hangyaszorgalmú, a ki­
nek az éles eszében napról-napra gyönyör 
ködtem . . . Isten veled, te duzzogó ajkú, a 
kinek a szeme villanásától mindig elká- 
hultam . . Tsten veled, te Kelemen Mária,
aki hevádoltad Groll Elzát . . . Isten veled 
(im|| Elza . . . Nem. nem! Te itt maradsz . . .

Fölugrott s az állványról félrelihbcn- 
tette az odatapadó leplet. A lámpa fénye 
tisztán ráragyogott Elza arcára. Friss volt, 
mosolygó, pajkos, akár az iskolában 
Nem. nem ... Az iskolában sohse volt ilven, 
ott sohse látta hófehér nyakát . . .

Kezébe vette az ecsetet s odaült a kép 
elé. Sokáig nézte az aranyszöke haját, finom 
vállát és meg-megrezdülö szcmpilláit ... A 
lámpa fénye tétován imbolygóit, de Szilárd 
úgy látta, hogv Elza szempillái rezegnek.

Az ecset idegesen mozgott a kezében. 
Újra eszébe jutott régi terve: meg fogja 
festeni Elza hamvas keblét.

Néhány ecsetvonás után abbahagyta a 
munkát. Kissé járkált a szobában, megint 
az asztalhoz ült és a könyvet bámulta. Most 
már nem látta a leányfejeket. Kiss Etel ri­
deg arca tolakodott elébe, látta a sánta Téryt 
v.s az ezredé- ■ Xagyon szép embernek kép­
zelje el, — az életben még néni találkozott

vele; sudár, őszülő bajusza van, rideg hom­
loka és keskeny, finom szája, mint a leányá­
nak . . , Az igazgatónő erőszakoskodott, 
egészen oadsimult Szilárdhoz, most bátor 
volt, ellökte maga mellől Groll Albertet.

— Mégis csak derék ember maga, Szi­
lárd, — hizelgett Kiss Etel. — Megvéd ben­
nünket és megvédi az intézet jó himevét. 
Köszönöm, barátom. Majd jelentést teszek 
a miniszternek.

— Oh, kérem. mondta Szilárd — ez 
kötelességem.

Fölállt s az ágyához ment. Kissé meg- 
szédült, nem mert lefeküdni, mert az ágy 
nem volt üres. A párnát se látta, a vánkoso­
kat se, sok apró, finom blúz simult egymás 
mellé és kedves, nevető szoknyácskák . . . 
Nini, ez a sárga blúz az Emmié . . . Ez. a 
kék szoknya meg a Kláráé . . . Hogy kerül­
hettek ezek ide? Számlálgatni kezdte sor­
jába . . . Tiz . . . Húsz . . . Száz ... Ez is 
volt vagy ezer darab . . . Legalább az. ágy 
szélére szeretett volna leülni, de félt, hogy 
összegyűri Groll Elza szoknyáját . . .

Véletlenül, nem is gondolt rá, eloltotta 
a lámpát. Még egy darabig ott állt a sötét­
ben, aztán úgy, a hogy volt, lefeküdt a 
díványra. Ott nem voltak sem blúzok, sem 
szoknyák . . .

X.
Kardpárbaj végkimcrülésig, mon 

(lógatta Térv a sörcsarnokban s annak, aki 
hozzáfordult, részletesen elbeszélte az egész 
dolgot. Nem mert eldicsekedni vele, de na 
gyón büszke volt rá, hogy az. örnagygyal 
tárgyalt s hogy Dick kapitány milyen ita 
rátságosan szorongatta a ' z.ét. Este már 
nagyon sokait tudtak a Groll-Szilárd ügy 
röl, a szerkesztő se fukarkodott a szavak­
kal, az emberek furcsán csóválták a fejű­

két, nem értették, miképen lehetett pár 
bajjá felfújni az iskolai incidenst. Csak a 
leányok nem tudtak semmiről. Azok ép 
olyan nyugodtan feküdtek le s aludtak el, 
mint egy másik közönséges napon. A ta­
nítónők pedig nagy érdeklődéssel és alig 
titkolható izgalommal várták a másnapot.

Szilárd korán fölkelt. A láza csillapo­
dott, egészen nyugodt volt. Kocsit vett és 
Térthez hajtatott. Idején ott volt a kaszát 
nyában, de utolsónak vitték el onnan. A 
jobbkarján erősen megsebesült, az ezredor 
vos és Weisz doktor hamarosan befércelték 
a vágást, aztán hazavitték a lakására. Ri - 
róné elájult, a mikor a párbajról értesült, a 
délelőtt folyamán a lovagias ezredes a név 
jegyét küldte be a beteghez, de maga nem 
látogatta meg. Szilárd közönyösen, megbé 
kelten feküdt az ágyban, fájdalmat nem ér­
zett. Délfelé el is aludt, egy órakor meglá 
lógatta az orvos, uj kötést tett a mély sebre. 
Szilárd fölszisszent, most érezte az első kí­
nos nvilalást és ez a fájdalom gyötörte 
egész délután. Nem mozdult, tűrte a fájdal­
mát. a maga önszántából vállalta az igaz­
gatónő ügyét, hiszen elutazhatott volna, 
elég ideje volt rá. Ezzel türtőztette önma­
gát s Szilárd az első napon valóban férfia­
sán és az iskola jó hírnevéhez méltóan vi­
selkedett.

Másnap mintha újra jelentkezett volna 
a láz. A doktor azt tanácsolta, hogy legjobb 
volna, ha hemenne a kórházba, de Szilárd 
ez ellen tiltakozott. Riróné ott sirdogált a 
beteg oldalán és hallani se akart a kórház­
ról. Egv percre kiment, a mikor visszatért 
a szobába, Szilárd a szoba közepén állt.

— Elmegyek az iskolába. mondta 
határozottan

.Cföjytatjuj^
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Utőtőzsde: Csekély forgalom mellett válto­

zatlan.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 637.50— 

537.75. Magyar hitelrészvény 768.50—768.75. Ma­
gyar leszámítoló- és pőnzváltóbank 491.—. Közúti 
vasút 561.25—661.50.

Zárlat 3 őrá 30 perekor:
Osztrák hitelrészvény 637.50. Magyar hitel­

részvény 768.50. Osztrák-magyar államvasut 
677.50. Rimamurányl vasmű 630.—.

E-Z,

Bécsi gabonatőzsde
Búza kellemesebb. Rozs gyengén tartott. 

'Árpa üzletteleu. Tengeri állandóé. Zab megszi­
lárdult. Az idő ködös.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, január 16. 4.2 százalékos papírjáradék 

1)6.80. 4 százalékos osztr. aranyjáradék 115.35.
1860-iki sorsjegy 150.50. Osztrák hitelsorsjegy 
441).—. Angol-Osztrák bank 293.50- Bécsi Bank­
verein 521.15. OsztrőloMegyár bánit 1774.—. Déli 
vasút 150.50. Dunagözhitjőaás' 101.—. Dohányrész­
vény 405.—. Cs. Idr.' ’»ért arany 11.35. Nőmet 
bankváltók 117.75. Osztrák LKiyó 421.—. 4.2 száz. 
ezüstjáradék 96.80—MIS.fiS. Osztrák koronajáradék 
96.80. 1864-ikl sorsjegy 256.—•. Osztrák hitelrész- 
vény 636.—. Union Bank 540.—. Osztrák Laeuder- 
bank 409.50. Osztrák-magyar államvasut. 675.75. 
Elbevölgyi vasút 422.—. Alpesi részvény 601.25. 
20 frankos arany 19.13. Londoni váltó árfolyam 
241.22. Lipótkoliő 425.—. Török sorsjegyek 183.—. 
Az irányzat nyugodt.

Bécs, jauűár 16. 4 százalékos arauyjáradék 
116.65. Tiszái és szegetti kölcsön sorsjegy 145.—. 
Magyar bitelrészvény 765.—. Magyar leszámítoló 
ős váltónanlx 49*.—. Rimamurányi 528.60. Ma­
gyar cukoripar —.—. Adria 428.—. Magyar koro­
najáradék 93.45. 4 száz. mag}-, földteherm. Uötv. 
93.15. Magyar neyer. köt.v. 191.—. Kassa-Oderbergi 
v'asut —.—. Keresk. bank —. Jelzálogbank 
412.50.

\,37lagyarVerseny‘
a létező legjobb és legolcsóbb egyen­

letesen égő és meg nem bámuló

szí varit a fi iively,
minőség és kivitelben fölülmúlja az 
összes drágább idegen gyártmányokat, 
100 drb. 20 fillér, 1000 darab, töltő­
géppel. együtt l kor. SO fillér. Egy 
5 kilós postacsomagot (7000 darab) 
teljesen bérmentve szállítok és aki ily 
megrendelésnél ezen lapra hivatko* 
zik, még külön 5 százalék enged* 
ményben részesül.

h Aetart* sis an se 
ánynaz.lc « Ürmé­

vé« Hajth.inyM*l0
„DMaP-sücrm
mely gyógy hatéinál fogva 
felülmnlju ais Összes forgntein­
ban lóvó hafinnló bósrttmé nyé­
két. Kgy klaórlet meggyfiz 
mindenkit ezen áldásos híz!- 
szór kiváló tulajdonságairól. 
Hl* üveg: Ara 40 fin, 
Itös^p „ „ -«ifü M
XBfiry „ M l.SO „ 

Főraktár:

Majthényí Béla
dregulstinál 

Budapest, IX., Vlmhásdörut 15.

-am- <k. tv -V

Teíefew 63-44. Tcíefen 63—44.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, január 16. 4.2 százalékos papírjáradék 

—. 4 százalékos osztr. aranyjáradék 99.90.
Osztrák hitelrészvény 630.25. Déli vasút. 279.—. 
Orosz bankjegyek 214.20. 4 száz. uj orosz kölcsön 
Disconto Command It 172.10. Dynamit Trust 
160.40. Harpeni 203.30. Uni fikáit török járadék 
95.25. 4.2 százalékos ezüstjáradék 96.90. 4 száz. 
magyar aranyjáradék 93.60. Osztrák-magyar ál­
lamvasut —.—. Bécsi váltóál' 84.85. Olasz járadék 
—.—. Edison 200.90. Gelsenkirchen! 198.30. Laura- 
kohó 211-90. Az irányzat Ingadozó.

RICHTER LIPÖT kizárólag magyar gyárt­
mánya szivarkah tlvcly rk 
nagybani terjesztője :: ::

BUDAPEST. tT IJjÖI-UT S3, sz.

18 forinttól
; mértéi elán MiiltjCk n legelő • 
gánsebb férfi ÖUtínjl, télfl. 

I kabátot íalőllét fYínrií-. 
súgni- Ai hasai scbrrtekMl. 

• • forinttól iiacton, forens 
Jánrf, (mbk é® ano. 

HelSöltönyt a luelzromabb 
krap- vagy üliRaiaii-sihvurokböi. 
Bwáapeatl ári lakóknak kedve». 

I éri rénletrhrw la. Kigjy 
kénerár-.i rendijénél sav 

.— it*.t mc7 OBlefatTíllfc- 
■aöwf nf *1 vidékre Cs 

hni4jv»k.
tmmm&tenm
Budapest, NacydlOfe «ÍM 3i

Wffim

* ^5^ eak^

<v

Ä - ...

ÁRPIIN
TŰÉRE
CS.ésniR. UDVARI

hanöszergyAr^»

6 lemezzel
együtt

<0 Ilii

Ős* fon]
bajnae és szakéi m«írfr«‘>iá- 
lier ingáiké lm* unhb hejreitV 

szer ti MAJTnttWI.'úle

Biókivoeüi
(*b«U i'3 éö frlíAtö 5 r,in uhu)

Nem olajos, nem piszéit! 
Efyszeri festes clcjenís. 
I *<s tMg ára I torén, le ,111. 
I n»iy „ „2 „ 46 „

Fór al.tár
majthényí Béla

drogoJsffaál
Budapest, IX., VJV ihlz-íinrt li.

A SCIHITZüRIéle

é* $ S*
* BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36. $

HA FAJ A FEJE,

kiváló lm «4a I< In fi óbb Agá­
nál fogv.1 a legtöbb c.sn • oá 
kéxéházban, orylrt ós szanatóri­
umban -tb. minden mis. loa 6+ 

ruru fölé helyezik

SchnitzerfHór
tw 6s ram nagybani beta!?,la

BL'DAI’RNT,
VI., \ ácl-kenrt 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V., Váci-korul 80. sz.

Kodvezó alkalom !

6 KCRJN\ERT
kUldbk 4 HB f?1 kiló 
db. .Vi drb) krvóaisá 
mrgsBrlllt Unom ont lin
pipereszappant
rő-BB, llllomf.j, orgo.i.i 

I Ibolya , ii-zr-da, j íznun 
I »I gyBngyv it-lió! izé­
re 1 onetoválogitTi.

A pens elozeiex 
nu-gklild.ire esőién 
vagy utánréttel k 11141:
Auffenberg JOiaef Bpost,
Vili., Verseny.utca 6.

N P»»zH114t lartslroaeA dobéi1 korona ao au.

No tétovázzék, hanoin
használjon azonnal --------------- -- . ■ we ■ ■ m ■ ■■ „(ivzunni

~ rae,y n perÄ, r* -
Főraktár: Borotvás Tamás gyógyszertonil, Kispest, Bákáozt-iUM « j "F

* ' “ W‘Ve V» f Iseren panel nálllUi 3 dobot rondáiéinál.

Beretvás-féle MIGRAIN pasztillát
ení* • <f>rmá»Be>t<l Ifircr* fbirAláai. »j. b. a.-’T .. - . .

■Mprnióm» »■'.Hí .»ixue
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SZÍNHÁZAI!
Péntek, 1008. január 17-én.

11

ffl. KIR. OPERAHAZ.

Szí. Erzsébet legendája,
Kezdető 7 érakor.

rvEü zni színház.

népszínház.
(Vig-Opera),

Először:

Az örök küzdehm.
Kezdete 7 érakor.

vígszínház.

Patachon.
X'lgjiiték 4 felvonásban 

Kezdete fél 8 órakor.

fí/' GYÁR SZÍNHÁZ

Gretchen.
Tréfa 8 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskerinaö.
Operett 3 fel vonásban

K71/2 órakor.

Előszűr :
Parasztbocslilet.
Zonodráma 1 felvonásban. 

Vtánna :
A tékozló fiú.

Némajáiék 3 felvonásban. 

Kezdette fúl 8 órakor.

készítése házilag!! j®j
100%—200°/0 megtakaritas l

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.
URÁNIA SZÍNHÁZ,

Párisi asszony.
Kezdete 1/38 órakor.

Modern Színház - Cabaret
Anflrflflfly.nt 69.

Telefon 03-18. 
fi srlnpiHll tr<tfa. 24 mulat- 
tntrt MibvÁs/l mnK'ÁtíRzánt, 
3 ltorniftntrt Kis bohózrtt. 
Hzorz"k: Szoinabáz,), MCel- 
tut. 5tolmir. Szereplők : 
'íetlgvoNzny VIIm 5, Vörös*1 •- Keleti 5:iIIsitr-, Poor

Ny rtral, Iblnony, 
Kallóit. floro*.

Ke 7. ti et.» 9 órakor.

ts> ÖLIES
miusxmasaacT^a

ÄPRiOEy?

czy a,1a-< concentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkörklvonatok bármolylko, melvok 
segítségével I1? 2 liter inon finom rumot, vagy 
2'? 3 liter igen finom likd-t készíthetünk. Hmz- 
nálatl utasítás minder úvagkax. -■ Alléért,, Anieettr, 
Benedictine,, Clisrtren.ee, C'eAerérkiírte , ernr.e 
C'eerreznyelikflr. I'Milker. Fnlmnente. K-keé 
KítA (CrAme do Morr«), KKmémy.s, M»jcrllk8r’ 
Mareeqninó. Rosrtopein. Vanília, Weldm'.ieior 
Őszi de aitrga -baraok »át. Cone. Jamaika rum- 

kivonat r-e rernnekivnnet 
I kor. kokílldéso ellenében hurmnntve kOMék e»y adun 
térmilyen likvr vagyrumkivónatet arákéra, Főraktár"

Majíhényi I
arany korait drogéria és iüatsroríír 

Budapest, IX. kér., Vámház-korut 15.

-ííí.4lSifcJ

ift'i I«* KELETI WéMT-nte» 6S. i.tri aAaao 1 
S l.lonertsrl MA Hzenzrtclelw I

II érakor! 11 érakor!

fE330lí?‘s
H'lr zit irta: .8 A TVK. Rondoző : Trebltsch NA ml or 

F/< mogclőzl

,Kirácda3ás a szatniba1
(< \ at.l üti. Z ) elCndja a Folios Cajrico e^ész szeinóly zco. 
• téj Ht'gjO'! 1 óruhov E^vnogyo-l I) ómkor!

Eánynézii!)eri,f,i.L

I ohéaat. Irta: Kntyr. Rnn'dea.í: ltot* Nittvlnr. 
refpell i'Anztér (1,'lelőtt 0 - 1-ig óe deinfAn 1 —s-Ig.

' ■ !•»< emeleti Casino do Parle-han regm-ll ", éréig
/.eue <,* ténr.

' *i'í»;iki&,:áliWl fei«tv.í4:

Bézosllláhok
•> ós 3 ágii, villanyra is berendezve, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40
r u"i«u»iamu'.uMni*L3m>

T% nwreman™,!* -y " ■weteerv py -.--y.i-ty
i iaiisüßitsäte •l.Jj.iuJJiíórS&ti.iíV::;-:.;, tíEzÉS

■aíias képek
rzii ■Hííyö.ig/».. ;;ri->A- f»J, llx>rg-l. i'i-.VI c . -ajzysá.'h -n 
íoipa- r.iii: j,fTrtb >n v.vnrsrvv Key.. <t, if fa’dilfthan o<o- 
líiHpo ’1 bAr.nn T-i »«.VI» •innal II K 50 Öli.-ért k .pha ók 

II. Rikóez/Fnrsn-5 kán a „Ritószy-induló“ dallamával 
f.0',s:ith La,ős ktrpa * KeMuth njta“ dallamával 
Potofi Sándor képe ez,, Isten -Idd mog a magyart1" dallamával

ITallsses képek
„A szent család“ ..Krisztus a keresztfán“ 

Szentháromság“ s!b.
ainny ia r 3 •try-'-nghí ..reVe, t*nr ’re-,(nli afr',nyek­
kéi okesltve, tlveagni, t. .. o dm. nagyságban, po mp.,8 arany* 
k rét1', n „Técnd I-,e„ din.őrünk ■ v:,-v .Csen les- éj, rl in-é
éj' dallainn arneezeik.'zeltul bérmen'rr zAliit?al K 11.60

Házi kápolnák
4C ; 70 c::i. iiagyn.lgu ar nymon » lét-barna keretben zene-

♦«y.erKe/.vf i<*l kőri«»*ntvi' 13 Uoro m.
ValUios képek, imák nyvek, olvasd Jelok, rjnafUzérek, dlsz- 

kerwztek nagy vilsirtékbes 
•<eprv árkiryzíni t |„rren uniti n

Mag-yor Háziipar Müintézet
Itn<lng»vftt, VII.» IMintJinlch nten 3fi. fi*.

Magyarnak Pécs! Németnek Bécsi 
Ne küldjük pénzünket, kiiiioldre!

RSaratüíaricfló és íarhís értékű, 
célszerű ajándéktárgyakból 

lecjn?*«wobli választék!
A nianvar Pmhpr nlvasmánva Schonwald Imre pécsi mnr>*r órásmester, : szerósz 

. . V , Jjf, 1 . C' ,,UCI UIVdb/$líin/d. *s optikus n.ny képes árjet-yzéVe ham. osan oh nn 
ni'ilvUlozbetetlennó válik n magviir ember hózáhnn, mint idftmntntó kénes kalendirinm Mert vn'n-
btmypznr előkortll o ------
ez árjegyzék a knlm,- 
dárium i ollói, inindu 
jobb i 'öre vágyik n 
rnng> ar. íls a jól h 
idóic valóban azok 
ve min a , ha a ten­
ger ok pónz, ti mi ók- 
s. erre, órára, gyllrilr , 
miegymásra Becsbe.

Csehországba.Schw icha 
kik rill, valóban Idő­
ben maradna az or- 
ij ág ha árain hóiul.
Bizony egyszerre el- 
lendiilno a ó magyar 
ipar ú le-sóhh lóriim 
min nn Idohent, a ke. 
nyár is, fa is, a hús 
is — inog az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a szó ó y em­
ber vállát. Már csak 
er ól is jó Schönwald 
Imre póesi órásmester 
nagy képes árjegyzé­
két, mentül gyakra hau
forgatni, mert abból —--------
n éle rneg'yózódéiekre is jut az omlior. ' inde sora. minden egyes kép« me;gyózó i azság, hogy eg" 
hnrsáthaiatl n vétek idegenbe rongyportékáért kiltden1, sárba dobálná a drága pén. t, amikor öle ó ári r1 
fó j ó- ékát knp Itth n n ember. — ,lá, oe gazdp ii Sehénwald Imre árjegyzéket vette elé « **•“!
gyarázza hozzáfertozólnak. hogy eeak Behéewalá leráiél kell érát ée éi ákeeert vásaie 
*'“'*kk —- x—‘-------- -- *----------- *-*------- ■— * “--------l~ * —mint azt

I Aáfc ár

m
4jcun//,n u'i/íaiMiuiuinftA, uugy »»»A fc»wu viel •• *■ v¥»7.vn nLitfnji^ a
negy-obb raktárai, legolcsóbb árai vanna;: a 4 a magyn, éráamgater ée 4 SeCTayár s • vígul, 

temérdek kóg’6nó-;evé) is Mzonyitia: u.lxid> u vevőjét b, erileéesen erolgálja ld
Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes érjegryxÁkemet ingyen és bérmentve

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

és szeszfinomifógyár 5 KECSKEMÉTEN
cég* ajánlja

a legkiválóbb, a leghíresebb, a leg­
kitűnőbb s legzamatosabb, legkedveltebb 

páratlan minőségű gyártmányait

-pálinka 
-coggsiae 
-créesse

It íi €l I a 1- B51 i x i i*
gyomorerösitö

Hííöfdi Csillag Cseppek
gyomorkeserű

as likőr4:

N enyec
ogador
alakoff

IEÍ8I1
Port-Arfur keserű 
(.eke Walks likőr 
lm. Mese likőr 
Allascíi

Kitűnő meg’g’yssesí

király-rum
ürüli H ü Be B” finom tea-rum

Sanghai-rum.»Zaida-:um
Kiigv Csutora és imiUHeissifuR

valamint a legrövidebb idő alatt 
mesés hirre szert tett a

az Alföldi fehér keresztes

sósborszesz,
mely a legrövidebb idő alatt a legkitű­
nőbb szolgálatot teszi csúz, rheuma, 

köszvény stb. ellen

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

és szeszfinomitógyir
KECSKEMÉTEN.
ö csász. és Mr. feisige József főherceg ée FtllAy 

Sei* Coburg Qothai herceg kamarai etállltója.



e'-fr:::*

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel- 
ide alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mell éllel ni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

= A HÍR 19U8 1/1?

AzoKat az ojánlatoKat és leveleKet, 
melyeket az apróhirdetés mi'i!.jelené»é- 
töl számított né<y hót alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal mert- 

semmisíti.

; rovatban minden sző egyszeri beilttatSsa 4 fillér, vastaiiabb betühKel 8 mi ér.

A NAP — A HIR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden liirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ARA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
jlindenki, aki

A reap : A EEir
spróhirdotési lev. lapját v e szí 
Érvényen 10 szóig. Ara-0 fluor. 
Kapható minden dohánytőzsdeben.

Házasodhat
mindönki, alci
A Map : & Mi**
sprósirdetési lev. lapja utján lürdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fl lér. 
Kapható minpen dohánytózsdóben.

Állást kaphat
mindenki, aki
Jk M$*p : A ISís*
apróhirdetési lev.lapjf. utján hirdet 
írrónves 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytóisdéDen.

" Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map : A Hir
apróhirdetési lev. lapja iitjá-n. 

Érvényes 10 >zólg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsOeüon.

Oktatást
terhet mindenki, aki

Ä Míkp : A Hir i
nprőhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Ervényos 10 szóig. Ara LO fillér. 
Kapható minden dohányiozsdeoan.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érrénves 10 szóig. Ára ‘-0 fillér.
Kapható minden dohány-tőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye* 10 nzóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánylözsdóben#

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A reap : A Mir

[letöltendő
összes állásokról ingyen mu­
tatványszámot küld az Or­
szágos Pályázati Közlöny,
Budapest, Kap utoa 13.

Mezőgazdasági
szakból: 2 segédtiszti, 1 fel­
ügyelői, 2 ispáni, 1 kulcsári, 
gazda, boiosispán, kasznár, 
snjtosi, ellenőri, magtérosi, 
lehenészi állást közöl az Or­
szágos Pályázati Közlöny. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Állást keresők

Gazdaasszony,
ki jól fűz, a háztartás min­
den ágában jártas, hosszú 
bizonyít van yok kai rendelke­
zik, * állást" keres. Szives 
megkeresések: Akáefa-uteii

22. IT. 14. alá kéretnek.

Gépészeknek
fontos, hogy a ,,Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
Csdkv-utea 12.) minden bé­
len kibocsátott „Gépéi 
rovatot állandóan ölve 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen.
I gya nőtt kapható 4 koron; 
előzetes beküldés mellett i 
,, Gépraj zoláa tankönyve“ 
rimii alapvető műszaki 

munka, amely az önképzé 
alapja a technikában (■>- 
oldal terjedelmű, 423 ábra 
vaA). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a. könyv valóságos kin­
csesház. 80022

Cimbalom-tanítónő
(.mii kitltnö ír.ócler-r szerint 
kottából tó-v rlgányM.m, 
mérsékelt áron, tig.v Fujit !. 
liláin, mint liózon kifli!. Hl 
rom hónap .nlstt biztos eved- 
mény. VII., Oroda-utca lé., 
III. "cm. «I. 668

Csipkekendők
báli keztyUk, lm i ui.vák, nytik- 
kendők parti ha a Akoj Antalnál 
Garav-utca 44 16304

Bútor
At. c. gazda&Szönség
én fparvdllfilkozók figytl- i 
móbc njiinlom 18IU óta fenn­
álló gnzdnságl Ói ipnrszc- 
tuélyzotnket ollielyorfi irodá­
mat. Gardatisrlok, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, közösség, 
é* felolönséggel, főnököknek 
dljmentcGcn etholyeztetnek. 
Krekavor Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. czám. Telefon 

04 -76. 10.009

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti ma­
gyar, Hímet gyorstró-iakol*. 
Díjtalan gépírás-oktat!*. Ma- 1 
gvar-néniet fogalmasA». Ke­
reskedelmi akadémiai rend fi 
tanárok által oktatott «z*k- I 
tantárgyak. Az Országot Mii- 
gyár OyoralrA-BeyaoöIol hi­
vatalos tanfolyama!. Alapí­
totta Markovija Iván 1393. : 
liavonkiat uj tanfolyamok. j 
7'AJékoztatót küld a öabah- l 
liercor Szakiskola, ezelőtt : 
Oyór-utca 4., (most kizár 61 eg 
Liszt Fcranc-tér IC.) Cirsra 
vigyáztunk 1 A ***U»k*1» 
Irégépcégcktöl R más utánzat! | 
nevű tanfolyamoktól fügtet- 
len.) Telefon *4 —as EvFir* : 
népi. 1-141 iuüu» lAg.

címsor .-vd-is-v. i-tb-hm**—vz>-^=*uw

VALÓSÁGOS niknlmi vótoi. 
modern tiikördivány, szalon-, 
mi szó ha-ga r n i t u rá k, ott o; n á n, 
sezion, matracokban. Haupt, 
Garav-utca 43. ior»7r>

Modern
s’zőnyegiliványok, r.-ylcn ok, mif- 
raeoic oirró’’ kaphatók. Aggteleki- 
utca 12, kárpitosnál. 17230

Hüíönféta bútorok
azonunl öleién eladók. Privát! 
Bándor-utca 80 i. föiü.sz. C>. ajtó.

Háló és ebfidl5
garnitúrák, csillárok, rÁs- 
igyák, ezfínycgdlványok, író­
dni berendezések, péniezek- 
rényeket, olceón eladok. Be­
raktározást Vállalni Buda­
pest, Gerlóczi-me i 2 i olí- 
szám 11.

apróhirdetési levelezőlapja.
íwényes 10 szóig. Ara 20 fillér# 
Kapható ininácn doháuytőzsdébea*

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Wap ; A Mir
apróhirdetési le velczólapja.

ÉrTényfi* 10 nzólg. Ára 20 fillér# 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Mag» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye» 10 rzólg. Ára 20 fillér. 
Kapható minden doliánytőasdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Wag» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 ar/ig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsiiébom

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A reap : Ä Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kaiiható minden

Házasság
Idősebb

de tiszta múltú hajadon ezer 
koiona hozományával, házas ági 
szándékból úri “jnher ismeret­
ségét keresi. Lev do:.et „Tisztes- 
gége a 18'jelige alatt s főpostáia. 
postercstante. 7481

Betöltendő állások
Midéi* varráshoz

mnnkásnö, valamint tanulóleány, 
fizetéssel felvétetik. Mmo Juliette 
Kovács. Dorottya-u. 11. II. em.

Fogyasztási
Szövetkezeti összes állas ol­
vasható az Országos Pályú- 
znti Közlönyben. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap-

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi 6zÍRorí*tokr«, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg- 
alapostibban, igen rövid iáu 
alatt és oleflón csak ral ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosi'.ja G (tv éta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló erMiményeket pré­
dikált. Az előkészítést • té­
ren elsőknek clistrert, szak­
avatott egvénifégok végzik. 
Résziéi«* felviiágtftitást ad 
Br. Erős VilmoH jogi szoml- 
oáriutua, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2 Tolcfon.

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
ér*, magántanulók. valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikul 
f é lbes, y.n k itot tó , :í Hal li nos na
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok vsuk korlátolt számban 
vétetnek fe'. Felvilágosítás­
sal szolgál ..Tanár1 Buda­
pest, Thököly-ut 9. I. 3. 19Ő09

tj reirdsiecvti

BÜT05S &HTEL.
Ilnterok cAftíit« n legjobb 
kivit» iu/*:i Lírán«.?; készpé:iz«'rt 
v. ha ni; a ál törl*r,ztiiHö résráev.)
BALÁZS és TÄRSA butarrakl&ri’ian 
Budapest VI., Révav-utee 3. szá’u.

Váei-könit mellett.
A vásárolt bútorok értékét eg«r 
bank fizeti nekünk ki. a v«*vő 
tehát a bahltn&k marad adóst, mi­
által a bátort m’aárnkiaeV ké.’Z- 

péns-árban «»érniihatjuk.
A laakkölntäfit sem ró*.*i«^vz»i? 
gern egyoőb keltet;a oc;n tsrhell.

30% megíakaritás
régi i)i!iorsza!oFban
Bpoí»t, Feroncíek-tero 3. zz, 

fóloaiaelc-t.
Vétől V» flalü -f, $iolg-*.rl ura- 
aA$ 1 laV-kevíiíflerés»!;, uri- 
«r.ebák. é ma-
liaf. oui buíorok, keleti szőnye­
gek, isiLárok sib. Tel fon 82-13

Felnőtt magántanulók
iakoláj áhan c lökészittetnc k 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más niagdn- 

v i / sgá r , tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett folnöt- 
toráhbá 

idő
ségge .

leveles tanárok feliigyeleto 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga osotén jár. Lel?i 1,1 go- 
sitös ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19Ő22

ciemi ip a mar. \ hm inti­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek n legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok-

• V06C1.

háló-, ebédlő-, sznlonberemlezútel:, 
továbbá urisioba, iredabercndezc- 
5ok, réz- es mísegonl bútorok, 
szőnyegek és függönyük, tmrgarni- 

túrák clfluisth és véts le

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinozy-utoa cárok.)

las-ve

Borügynökök !!
300 hektó i;ilü nő vfsontal 
borom van eladó. Bíró Géza, 
Debrcczcn. 544

Antik képek
olcsón eladók. Cscngery-iitca
60. L emu 7.

Riliárd-asztal,
nnRynn nlesún claiirt. FÍIhrr- 
IFÍT Ritndor-ulca 30JA., föld- 
ezínt 5.

Előkészítés:
s:<lti%l*^|g*IntoI<iNi fblolős- 
Béggel, n tnvltls dljlnnk
ii(<»lng*. e.sak n sikeres eroámóny 
esetén vnlrt vei, -
továbbá mindennemű iná;< magán» 
vizsgálatra, valamint érőt f,só giro. 
A felvllAgoiitár. dijmentos. Tnnit- 
várívok csak korlátolt számban 
vehetők tel. 055

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puska művessel kipró­

bálva, Wrmdl-rendszcrü, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
W midi-rend szer ti, rövid, lo­
vassági karabély, ;t kor. 
Kropaesok csondőrségi is­
métlő fárkarahély 30 kor. 
Bármelyikhez szurony, tok» 
kai, 2 K., szíj 2 K.," töltény
<lrhja, 12 fillér. Mcgrendelhe. 
tök Blum Sánder udvari és 
hadaorogszállitd egyenruhá# 
znti intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Zongorát
keresek vigy ócska ilininót 
nil re/sen megvételre tanul fishoz. 
Király hegy-utca 5. Bzécsényi.

fi 5 4

Világhírű
székely csomcge-juhturót kühl 
hiivliovii ú klg-os bödötmol 
7 koronáért az összeg heküí- 
di'se mellett vagy utánvéttel 
Berko fű pót székely turó- 
gyáva, Élőpatak, Háromszél:- 
megye. 19öőü

Pénz
Fénükölcsönt

kezes n^'klll i« Jtaphntnnk 1 áv- 
tnilyen él Aitulr. Márton, Ká- 
1 ó-r - \i !,é. A áltszl.ólyoz. Te­
lefon fii -70, 10-Ő5

Pénzkölcsönt
kaplmt-nak leggyorsabban katoua- 
fisztek, li.s7.ivis* lói,, nvgye.i,
nllami. városi hivatalnokok, len­
re «kedŐ Ír, iparosok, nyug !i j-is 
özvegyek kezes nil kill i
Prlvátpf nzt aznap fdyó.s iltat 
filler MlkK.'i, Vtottenl»ll- 
Irn -sríeu t». t. 20. (Vákvz- 

f;o!ál)láz:ísf. is elfugi- 
dok 1. II. 111. helyre, pesikör­
it 3 oki házakra 4 rzáznikos k • 
me'.r.i. 'I'cHe‘k>íi 9 0 91. K'öuj

Pénzkölcsönt
COO koronáig, Iroieskeilulmok, 
iparosoknak, [Ízletese!.-.ok, sc- 
* i'-dziknn’:, minden azak Icából,
£ vári nlkalmazott'knak, vidékre 
ü;. Fmgor, R íkóczi-ut Ój. Válasz- 
liéJyeg. 19027

IvaKás

Lakás
Huszár, fi 1 e.'li.am-pa-lota. Te- 
Jelon bl—08. Merlvg-ut< a

Külön bejáratú
elegánznn berendezett szobák 
nzormal olcsón kaphatók. FÖ- 
tiererg Kándor-utea 30/a. Ma­
gvar Oitbon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

1000 családnak
‘.zerzett Huszár lakást, azon­
nal ra. Mérleg-uten 2. Telefon 
Pl—08.

Klubnak,
fiénzlntózotnck, Irodának, elfi- 
irlfi vállalatnak stb. kiválóan 
■Uralma«, rhszcs bolylsóg,
jtialy áll cp v előszobából, egy 
■ »év teremből, l:ót kisülik
1 eremből « m r. 1 lék hely isóge k bél, c«z- és villanyvllrtgiiás- 
■«!, erkólylycl, május else­
jém, osellog nzannnl ia ki­
adó. RAkóczi-ut 17. I. 1.

Aki
laí;á*l stli. nknr venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., 'lérleg-utc.a -. Telefon: 
81—08.

Üzlet
Hevesmegyei

nagyközségben egy jf• forgalmú 
fílfizrr-. ró für és rövidáru-üzlet 
eladó. Cim: Héber Armin, Kn- 
rácsond, 51 fi

Üzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca i’., 
(•reshatn-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Fiadó üzlet!
32 év ótn fnnnáüó termény- 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, rselédlnk, 
dnliánypajta stb. mnllékhelyi- 
aéggel együtt, öregség miatt 
és visíizaveeulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
pere, nagy forgalmú országút, 
esetleg GO—70 hold prima 
szántóföld, 3 Imid dohány en­
gedély lyel is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kíilönféle

fjem kell már
semmire futiif, mert elvégez 
mindent Miisziir N .. Merleg- 
uíe.v Kap olt Inkául, állá-Ft, 
üzletet. Válnszhélyeg.

Ügynökök
tömegcikk eladásához keres­
tetnek. Ajánlatuk ,,Tömeg­
cikk I." jeligével kiadóba 
kéretnek. If.'to
KIFUTÓ, Itoyal-áruháxhnn, 
Erzsébet-körút 39.. 8 korona 
lietiflzetéssel fölvétetik. 20191

Kareskedalmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatta 
kin d ó!í i rátáiba 1; ü 1 d end ők.

fViost jelent meg!

1907, évi egész évfolyama

Ára 5 korona.

VASÁRU, SZERSZÁM, F.S K0NYHA- 
SZERf.K RAKTÁRA, fsTiDKWKEMÜ 

— KÁRPITOS-CIKKET - 
Mcvezeteson pedlp: FUQG0NYRU- 
BAKAT f;s FÜdQÓWYRUDTARTÖ- 
KAT nagy mcnnyi?.égb?n tartok 
raktál 0:1 s 0 lenjutányosabb áréi t 
bocsáthatóm áruba. Tolofon 60-78. 
STRASSER JÓSZEF VI , Kiraly-u. 8 »

1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

Fiajhulliás és
koriakép.ToJÓS rllrn ;• In.-. 1:107- 
bizbrí bű > r a Majhiényl-T lo

T&nao-ohinin hajszcsz
Nemes a k m egri k a il :í! y n 7 7 a a h a j 
kibuilá^át, do jiüojifóivim n 
0 i Tii. rdilja a baj n-i\óséf i-,. 
Egy lives ára I k:;r. 20 fl:lér., 

2 és 4 korona. 
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA dropuistánál 
Budapest, IX., VAmbáz-korut 15.

Beszélő gépek
<ol um bin 

lemezek és 
lie ngerek 11
lo^jobb felvetőiéi 
itt kaphatók dup­
la nagy lemez 
t K iíO fl1 lé r, 
újdonság üli p ut 
dupla lemezek 

1 korona, .iavóá.-oi,.»» elfogadok. 
FLAXMAVX.R 1MRI1 <irA* 
Bnóapest, VI. Szív-utca 18. 
(Ard-ás.-y-uf é- I/'»v-il<íc-t 'r köz;,.tt)

C*gy háztartásban so 
” hiányozzék

vos Majthónyl.íélo

-Él
mely gyúgyhaie ámil fogva 
feltllmuljs i'-' í -> /»■.s fi.rgalom- 
ban lévő ha or.ló készítménye­
ket. Key kísérlet meggyőz 
mindeiil.il ezen áldásé- házi- 
szer kiváló tul.íjdonsigulrul 
14Is flveg Ara 40 Ilii. 
Bi4iaiép „ —.00 „
n»k\v *» M i»wo „

Főraktár:

Blajthényi Béla
droc'Jistánél

Budapest. IX., Vámhéz-körut 15.

móist-liclí ,-^n'Tt Iciplntó *

Tartalma: 2finn clhoszélóa, :;oon 
adoma, 21)00 miivószlc': kivi­
telű karikáit,ra, olsoraniri. 

Íróktól ós loslnklól.
Mogrondolhclö a pónz cítilo. 
kos l.'okitltlósóvol va,ry ulán- 
vól mollon n l’IDIBUSZ ki- 

adóhivatalában, Budapest 
VIII., Boltit Szilárd utca 0.

Gyűjtök figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden nvfo- 
lyamn az év végén rliszkötés- 

ben meg fog jelenni.

k Fíiibusz eofizetésl ára:
Negyodévro « • « . K. 1.50 
Félévre ..... K. 3.— 
Egész évre . . . . K. G.— 
Egy szám ára 5 krajcár.
Aki a FIDIBUSZRA egy fél- 
uvío elöíizot, díjtalanul kapja 
a FIDIBUSZ 1900. évre szóló 

díszes naptáréi.

35 korona
cpy divatot férfiöltöny vagy 
felöltő m r'.t'-k titán róni‘3a 

ezat'ábhnn, finom gyapju- 
szö vetekből.

FRIED ÁRÍV1IN
í zabom'“ törnél Budapest, 
Váci áöi-a*. 39 H. Vidékre 
minták hemwitvo. Három 
(diöny rendelésnél éves vasúti
jegygyol pilitoll RZ.lilászom
Lüliségcmon odautazik.

Citera
ói rrlonltopailüeenóí lerjnlihan 
t-si^tis rinntlk tonlntéíetóhon, 
V6r3»marly-utca IT. 18074

Elsőrendű SINGERvarrógépeket
nagybani eredeti 

cyári árban 
. "> koronától fel­
jebb és minden 
íremelés nélkül 
ti A vl h 10 
Uíir réer.lotre 
sr.Mllitonk 10 éri 

jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- és korókpár-nagykeresk.
Budapest, Vili., József körút 41.
Fióküzletek: Bnross-tér 4. és 
Budán : Zaígmond-ntoa 9.
Képes árjegyzék Ingyen és bér- 

mentre.
ügynökökkel com dolgosunk#

Elsőrendű

„the mir
beszélőgépeket
a legnjabb model*

- kai flsigoruan as
eredeti gyári 

Arakon

45% ár- 
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
frammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
riókU.l.tUok: Vili., li.rosa-lór 
( sz. ér, Bedán, Zfiigmond-a. t).
*rJofy*ék ingyen és bérmentve. 
A cjinro ng.Klnl tessék

záraz. törékeny 
és molyos haj

legbizlosftb gyógyszere a
iilWoifflIe de Bocuf11

marha velő vhina-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
lifcy tégely Ara It 1.20

Főraktár:
WAITHÉNYI BÉLA Orogulslinil 
Bmlapost, IX., Vámház-körut 15.

Beraktározás!
előlegeeő- és bútorszállítás 

vállalat.

Nyomatott A NAP ujsógvAllalat körforgógópoin Bmlapost, Vili., ltokk SzilAnl-utca 0.

B'fogadank beraktározásra buto« 
rókát, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
7» évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utoa I. 
Rákóozl-(Kerepesl)-ut sorok. Telt« 

fonszáui 79 -B5.


